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Bevezetés

A  gimnáziumban  az  általános  műveltséget  kiterjesztő  és  elmélyítő,  a  magasabb  műveltség

megszerzését megalapozó nevelő-oktató tevékenység folyik. Alapfeladata az érettségi vizsgára

és munkába állásra, illetve a felsőfokú tanulmányok megkezdésére való felkészítés.

Iskolánkban  a  Petőfi  Sándor  Evangélikus  Általános  Iskola,  Gimnázium  és  Kollégiumban  a

német, angol és olasz idegen nyelvek oktatása folyik. E helyi tanterv minden képzési ág osztályai

számára készült, akik az olasz nyelvet mint második idegen nyelv tanulják.

A második idegen nyelv tanulásának célja, hogy a diákokat a négy év során a nyelvet aktívan

használni  tudó  szintre  jutassa  el.  A  második  nyelv  tanulását  megkönnyíti  az  első  nyelv

elsajátítása során nyert tapasztalat,  hiszen a célnyelvű óravezetés, a feladat- és szövegtípusok,

munkaformák és követelmények már ismertek. A diákok nyelvtanulási stratégiai és önbizalma

szintén támogathatják a az újabb nyelv tanulását. Reálisan elvárható, hogy a tanulók a második

idegen nyelvből a 10. tanév végére elérjék az A1 szintet, a 12. évfolyam befejezésére pedig a az

A2-es szintet.

Az idegen nyelvi kommunikáció – az anyanyelvi kommunikációhoz hasonlóan – az alapvető

nyelvi  készségekre  épül:  fogalmak,  gondolatok,  érzések,  tények  és  vélemények  megértése,

kifejezése és értelmezése idegen nyelven különböző tevékenységi formákban. Ilyen a hallott és

olvasott szöveg értése, a szövegalkotás és az interakció szóban és írásban. Ezek a tevékenységek

az  élet  különböző  területein  –  oktatás  és  képzés,  munka,  családi  és  társas  élet,  szabadidős

tevékenységek  –  az  egyén  szükségleteinek  megfelelően  folynak.  Az  idegen  nyelvi

kommunikáció olyan  képességekre  és  készségekre is  támaszkodik,  mint  a  közvetítés  az

anyanyelv  és  az  idegen  nyelv  között,  valamint  más  kultúrák  megértése.  A  nyelvhasználó

tudásszintje  változhat  a  különböző  nyelvek,  nyelvi  tevékenységek (hallott   szöveg értése,

beszédkészség, olvasott  szöveg értése,  íráskészség és közvetítő készség), valamint az idegen

nyelvet használó társadalmi-kulturális háttere, igényei és érdeklődése szerint.

Szükséges képességek, készségek, ismeretek és  attitűdök:

A kommunikatív  nyelvi  kompetencia  lexikális,  funkcionális,  grammatikai  és  szövegalkotási

ismereteket,  valamint  szocio-  és  interkulturális  készségeket  feltételez.  Az  élethosszig  tartó

tanuláshoz  a  nyelvhasználónak  el  kell  sajátítania  az  önálló  tanulás  stratégiáit  és  az  ehhez

szükséges eszközök használatát.

A pozitív  attitűd  magában foglalja  a  kulturális  sokféleség tiszteletben tartását  és a  nyelvek,

kultúrák közötti kommunikáció iránti érdeklődést és kíváncsiságot.
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ALAPELVEK, CÉLOK

Az  élő  idegen  nyelv  műveltségi  terület  céljait  korunk  emberének  kommunikációs  igényei

határozzák meg, összhangban az Európa Tanács ajánlásaival.

Az élő idegen nyelvek ismerete elengedhetetlen:

— a világ dolgaiban való megbízható tájékozódáshoz;

— a felelős, szabadon meghozott döntésekhez;

— a munkaerőpiacon való boldoguláshoz;

— a nemzetközi kommunikációba való bekapcsolódáshoz;

— saját és más kultúrák értékeinek megértéséhez és megbecsüléséhez.

A  korszerű  idegennyelv-oktatás  a  nyelvhasználó  valós  szükségleteire  épül,  ezért

tevékenységközpontú.  Olyan  helyzetekre  készíti  fel  a  tanulókat,  amelyek  már  most  vagy  a

későbbiek  során  várhatóan  fontos  szerepet  játszanak  életükben.  A  nyelvtanulási  folyamat

középpontjában  a  cselekvő tanulók állnak,  akik  az idegen nyelv  segítségével  kommunikatív

feladatokat  oldanak meg. A feladatok megoldása során receptív,  produktív,  illetve interaktív

nyelvi  tevékenységeket  végeznek.  Mivel  a  valóságban  a  legtöbb  megoldandó  feladat  több

készség együttes alkalmazását teszi szükségessé, ezeket integráltan tanítjuk.

A nyelvtanítás  során  törekedni  kell  arra,  hogy  a  hallott  vagy  olvasott  szöveg  autentikus,  a

feladatvégzés  szempontjából  hiteles  legyen.  Az  Internet  segítségével  a   tanulók  maguk  is

viszonylag könnyen kerülhetnek autentikus célnyelvi környezetbe, részeseivé válhatnak az adott

kultúrának, kapcsolatot teremthetnek a célnyelven beszélőkkel, ami komoly motivációs forrás

lehet, és nagyban elősegítheti az autonóm tanulóvá válást. A tanulási folyamat szervezésében

nagy jelentősége van a kooperatív feladatoknak és a projektmunkának, ezek szintén erősíthetik a

motivációt.

A  tanuló  a  nyelvtanulási  folyamat  során  kapjon  világos/egyértelmű  információt  a  tanulás

céljáról,  folyamatáról  és  módszereiről.  Legyen  alkalma  a  tanulási  folyamat  során  saját

kommunikációs szükségleteit megfogalmazni, témákat, tevékenységeket, eljárásmódokat kérni

vagy  javasolni.  Nyíljon  lehetősége  önálló  feladatmegoldásra,  ismerje  meg  azon  források

használatát (szótárak, kézikönyvek, nyelvtankönyvek, gyakorlóanyagok, elektronikus források

stb.), amelyek segíthetik az önálló munkában. Munkájának rendszeres tanári értékelése mellett

sajátítsa el az önértékelés módszereit.
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A  tanulónak  legyen  alkalma  életkori  sajátosságainak,  érdeklődésének  és  kommunikációs

szükségleteinek megfelelő,  a való élet  feladataihoz közel álló nyelvi tevékenységekben részt

venni.  Munkája  során  lehetőleg  autentikus  vagy adaptált,  esetleg  leegyszerűsített  autentikus

szövegekkel  dolgozzon.  Legyen  módja  változatos  formában  (pármunka,  csoportmunka  stb.)

részt  venni  kommunikatív  interakciókban  és  alkalma  a  célnyelv  autentikus  használatát

megtapasztalni.

Kapcsolódás a kompetenciákhoz

A tanulás  kompetenciái: Az idegen  nyelvek tanulása  során  fejlődik  a  tanuló  memóriája,  a
korábban tanult  elemek felidézését  és rendszerezését  igénylő tanulási  teljesítménye.  A tanuló
képessé válik a nyelvtanulási stratégiák felismerésére és ezek alkalmazására, ez pedig hasznosul
más tantárgyak esetében is. A tanuló megtanulja a hibákra történő visszajelzések elfogadását, a
hibák  kijavításának  szükségességét,  valamint  képessé  válik  saját  és  társai  fejlődésének
értékelésére.  A tanórán  kívüli  nyelvtanulási  lehetőségek  felismerésével  és  kihasználásával  is
készül az egész életen át tartó tanulásra. Az önálló nyelvtanulásra való felkészülés a tanulási
folyamat aktív résztvevőivé teszi. 

A kommunikációs kompetenciák:  A nyelvórai  tevékenységek képessé teszik a tanulót  arra,
hogy  az  élő  idegen  nyelven  árnyaltan  fejezze  ki,  objektíven  támassza  alá,  szemléltesse
gondolatait,  hallgassa meg társait,  társaival közösen hozzon döntéseket,  formáljon véleményt,
információt és tudást osszon meg. Képekre, ábrákra, hanganyagokra, szövegekre idegen nyelven
utal, azokra vonatkozóan véleményt fogalmaz meg és állást foglal, s ezeket felhasználva, párban
vagy csoportban, további kommunikációs feladatokat old meg. Nyelvtudását személyes és online
nyelvi érintkezésben kapcsolatépítésre használja fel. 

A digitális kompetenciák: Az idegen nyelvek tanulása során a tanuló úgy használja a digitális
eszközöket, forrásokat és mobiltelefonos applikációkat, hogy a célnyelv jellemző kifejezéseit és
pragmatikáját megfelelően alkalmazza, valamint saját fejlődését és tanulását támogassa. Ezzel
lehetővé  válik  az  idegen  nyelvű  szövegalkotás,  szövegértés  és  nyelvi  interakciók  fejlesztése
digitális felületeken és eszközök használatával.

A matematikai, gondolkodási kompetenciák: Az idegen nyelv tanulása során a tanulónak több
szempontból fejlődik a gondolkodása,  mely során egyre több nyelvi elemet képes felismerni,
felidézni, az egymásra épülő elemeket logikusan elrendezni és alkalmazni. A feldolgozott témák
hatására mérlegelő gondolkodása és problémamegoldó készsége,  a nyelvek közötti  kódváltást
lehetővé  tevő  kognitív  képességei  is  fejlődnek.  Nyelvtudása  növeli  az  információszerzési  és
tudásmegosztási lehetőségeit.

A személyes  és  társas  kompetenciák:  A társas  kompetenciák  fejlődéséhez  hozzájárulnak  a
nyelvórákon gyakran párban vagy csoportban végzett  feladatok,  valamint egyéb, kooperáción
alapuló tanulási tevékenységek is, melyek során fejlődik együttműködési készsége, kitartása, cél-
és feladattudata. A nyelvtudás növeli a tanulók önbizalmát, önbecsülését, valamint fejleszti más
nemzetek tagjaihoz, kultúrájához és az idegen, ismeretlen világokhoz való viszonyát.

A  kreatív  alkotás,  önkifejezés  és  kulturális  tudatosság  kompetenciái: Az  idegen  nyelv
tanulása  során  a  tanuló  nyitottá  válik  a  saját  országa,  nemzete  és  más  népek  történelmére,
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kultúrája közötti eltérésekre, elfogadja a különbségeket, magabiztosságát az anyanyelvi kötődés
és az a mérlegelő,  toleráns gondolkodásmód határozza meg, amely teret  ad a kreatív,  alkotó
jellegű  önkifejezésnek.  A  korszerű  nyelvtanítás  szükségszerűen  magában  foglalja  a  tanuló
életkorának megfelelő alkotó tevékenységeket és az alkotással kapcsolatos tartalmakat.

Munkavállalói,  innovációs  és  vállalkozói  kompetenciák:  A  kompetencia  fejlesztése  valós
nyelvi célok és helyzetek idegen nyelven történő leképezésével valósul meg. Egy nyelvi feladat
megoldása  közben  a  tanuló  együttműködik,  hagyományos  és  digitális  forrásokat  használ,
kommunikál, problémát vitat meg, döntéseket hoz, ezekről beszámol és mindezek felkészítik a
munkavállalásra. 

Módszerek

Az  idegennyelv-tanítás  tevékenység-  és  tanulóközpontú,  vagyis  a  tanuló  számára  olyan
életkorának,  illetve  érdeklődésének  megfelelő  szituációkat  teremt,  amelyekben  a  nyelvet
eszközként hatékonyan használja, a nyelvi funkciókat kommunikációs szándékának megfelelően
alkalmazza és birtokában van a megfelelő szókincsnek.

Fontos a nyelvoktatásban az interdiszciplináris, azaz a tantárgyak között átívelő szemlélet, mely

épít  a  más  tantárgyak  keretében  szerzett  előzetes  tudásra,  képes  új  kapcsolódási  pontok

kialakítására,  az  idegen  nyelven  megszerzett  ismeretekkel  pedig  gazdagítja  más  tantárgyak

tanulását.

A nevelési és tantárgy-integrációs lehetőségek kihasználása

A tanuló legyen képes a tantervben szereplő más műveltségterületek egy-egy érdekes és fontos

problémáját a tanult idegen nyelven is feldolgozni.

Az élő idegen nyelvek tanítását és tanulását meghatározó alapelvekkel és a Nat célkitűzéseivel

összhangban kívánatos  a  tantárgyközi  integráció  lehetőségének  elősegítése.  Az idegennyelv-

tanulás  többek  között  olyan  nyelvi,  kulturális,  szociokulturális,  történelmi  és  interkulturális

ismeretekkel gazdagíthatja a tanulókat, amelyeket más tantárgyak esetében is hasznosíthatnak.

Ugyanakkor törekedni  kell  arra,  hogy más műveltségterületek  ismereteivel  az idegen nyelvi

órák során is találkozzanak a diákok.

Az IKT alkalmazások készségszintű kialakítása és fejlesztése

A  tanulók  szerezzenek  tapasztalatokat  és  jártasságot  a  kommunikációs  és  információs

technológiák felhasználásában idegen nyelvi tanulmányaik során, ezzel is segítve az autonóm

nyelvtanulóvá válást.

Az  információs  és  kommunikációs  technológiák  (IKT)  minden  eddiginél  több  lehetőséget

biztosítanak  a  nyelvtanulóknak  és  tanároknak  a  célnyelvvel  és  célnyelvi  közösséggel

kialakítható közvetlen kapcsolatra. Az IKT jelentősen növelheti a nyelvtanítás és nyelvtanulás
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eredményességét,  közvetlen hozzáférést biztosítva a célnyelvi kultúrához, azaz lehetővé teszi

autentikus célnyelvi modellek keresését és felhasználását. Az IKT a korszerű nyelvoktatás, a

differenciálás kiváló eszköze.

A nyelvtanulási stratégiák kialakítása

A  nyelvtanulási  folyamat  sikeressége  szempontjából  kiemelt  jelentőségűek  a  nyelvtanulási

stratégiák.  Az  idegennyelv-tanulás  nyújtson  további  lehetőséget  az  eredményes  tanulás

módszereinek  elsajátítására:  az  előzetes  tudás  mozgósítására,  az  egyénre  szabott  módszerek

kialakítására,  a csoportos, együttműködő tanulásra,  az önművelés igényének kialakítására,  az

élethosszig tartó tanulás fontosságának felismerésére.

A  TANULÓK

ÉRTÉKELÉSE

Az  értékelésnek  a  nyelvtanulás  teljes  időtartama  alatt  az  a  legalapvetőbb  funkciója,  hogy

motiválja  a  tanulót  az idegen nyelv tanulásában.  Ezért  a  visszajelzés  is  minden évfolyamon

elsősorban  pozitív,  a  kevésbé  sikeres,  javításra  szoruló  fejlesztések  csak  a  pozitívumokhoz

képest kaphatnak hangsúlyt. A tanuló maga is egyre inkább képessé válik saját eredményeinek,

eredményességének értékelésére mind a tanóra,  mind a tanórán kívül folytatott  idegennyelvi

kommunikáció során. 

Kialakul emellett az a funkció is, hogy visszajelzést adjon arról, a tanuló a készség-fejlesztés

területén az adott időpontban (a tanév közben folyamatosan vagy a tanév végén) éppen hol tart.

Visszajelzés a tanulónak (és a szülőnek), hogy melyek az erős és gyenge pontjai, milyen attitűd

jellemzi a nyelvtanuláshoz való viszonyát, honnan meríthet bátorítást, önbizalmat, illetve hová

kell még energiát befektetnie.

Ellenőrzési

módszerek:

írásbeli  röpdolgozat  (egy vagy néhány óra anyagának számonkérése az adott  napra

való felkészültség mérésére, szódolgozat)

      szóbeli felelet (házi feladatok helyes megoldásának szakszerű kommunikálása, érvelés,

órai

feladatok stb.);

      témazáró dolgozat (nagyobb témakörök végén, vagy több témakör együttes zárásakor);
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otthoni  munka,  házi  feladat  (feladatok  megoldása,  kiselőadás  felkészülés  alapján,

mindezek akár csoportmunkában is);

     projektmunka és annak dokumentálása;

     versenyeken, vetélkedőkön való szereplés, elért eredmények.

A tantárgyi eredmények értékelése a hagyományos 5 fokozatú skálán történik. Fontos, hogy a

tanulók  motiváltak  legyenek  a  minél  jobb  értékelés  elnyerésére;tudják,  hogy  munkájukat

hogyan fogják (szóban, írásban, osztályzattal) értékelni, – ez a tanár részéről következetességet

és céltudatosságot igényel; fogadják  meg  tanáraik  észrevételeit,  javaslatait,  kritikáit  akkor

is,   ha  nem  érdemjeggyel  történik az értékelés,  tudják  hasznosítani  a  fejlesztő  értékelési

megnyilvánulásokat.

Értékelési skála: 0   – 49% elégtelen
50 – 64 % elégséges
65 – 79 % közepes
80 – 89 % jó
90 – 100 % jeles

Másként a következőket értékeljük:
- az B1- B2 kötetekhez készült témazárókat

Értékelési skála:
0   – 39 % elégtelen
40 – 54 % elégséges
55 – 69 % közepes
70 – 84 % jó
85 – 100 % jeles

- osztályozó és pót vizsgákat:

0   - 24% elégtelen
25 - 39% elégséges
40 - 59% közepes
60 - 79% jó
80 - 100% jeles

2,0 fölötti átlag esetén a végső érdemjegy elégséges. 
2,6 továbbá 3,6 és 4,6 fölötti átlagok esetén mindig felfelé kerekítünk.

Házi feladat adásának rendje:

- házi feladat (például fogalmazás, levél stb.)

A szorgalmi házi feladatokat csak pozitívan értékeljük.  Az érdemjegyeket  a naplóban kék és
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piros színekkel (témazáró dolgozatok érettségi típusú feladatlapok, írásbeli  és szóbeli vizsgák
jegyei)  jelöljük.  A  végső  osztályzat  megállapításánál a  piros  jegyek  duplán  számítanak.  A
kerekítés szempontjai a félév végi és az év végi jegyek kialakításakor:

A TANTERV ALKALMAZÁSÁHOZ SZÜKSÉGES

KÉPESÍTÉSI KÖVETELMÉNYEK ÉS TÁRGYI FELTÉTELEK

Szakképesítéssel  rendelkező  nyelvtanár,  aki  rendszeresen  figyelemmel  követi  a  tantárgya

módszertani újdonságait, és beépíti ezeket a mindennapi tanítási gyakorlatába.

A nyelvtanításban a  kommunikatív  készségfejlesztés  (és  nem az  ismeretátadás)  áll  a  tanítás

középpontjában,  melyek  megkövetelik  a  változatos  tanulói  tevékenységformák  következetes

alkalmazását.  Szükséges,  hogy  a  nyelvet  tanító  pedagógus  gazdag  és  korszerű  módszertani

apparátussal  rendelkezzen  (pl.  egyéni,  páros  és  csoportmunka,  projektmunka,  kiegészítő

eszközök alkalmazása).

A  hatékony  nyelvtanulás  legfontosabb  személyi  feltétele  a  kis  csoportlétszám,  az  osztott

csoport, mert így mindenkivel kiegyensúlyozottan tud foglalkozni a nyelvtanár, képes irányítani

az  egyéni  vagy  pármunkát,  és  összehangolni  a  néhány  fős  csoportok  tevékenységét  a

csoportmunka során.

A  legfontosabb  tárgyi  feltételt  a  tanterem  célszerű  berendezése  biztosíthatja.  Célszerű  a

nyelvórákat  olyan tanteremben tartani,  ahol  mozgatható  asztalok  vagy padok,  illetve  székek

állnak rendelkezésre. Ez a kommunikációt elősegítő ülésrend kialakításához szükséges. Legyen

lehetőség az órán elkészített tárgyak (pl.képek) és szemléltetőeszközök elhelyezésére.

Legyen  a  teremben  lehetőleg  CD-  és/vagy  DVD  lejátszó,  interaktív  tábla.  Legyen  minden

tanulónak  hozzáférhető  helyen  külön  felszerelése  a  manipulatív  tevékenységekhez:  olló,

ragasztó, filctollak stb.

A TANKÖNYVEK KIVÁLASZTÁSÁNAK ELVEI

Fontos  alapelv,  hogy  nem  a  tankönyv  hivatott  meghatározni  a  nyelvoktatást,  hanem  a

koncepcionális, tanterv- alapon végiggondolt nyelvoktatás megvalósításához kell kiválasztani a

megfelelő tankönyvet, tankönyvcsaládot.

A  tankönyv  akkor  hasznos  eszköze  a  nyelvoktatásnak,  ha  mindig  az  idegennyelvi

kommunikáció  fejlesztését  célozza,  akkor  korszerű,  ha  eleget  tesz  a  Közös  Európai
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Referenciakeretben megfogalmazott és a NAT-ban nevesített nyelvtudási szintek funkcionális

nyelvhasználati  előírásainak, és akkor jó, ha a tanárnak öröm tanítani belőle,  és a tanulónak

öröm tanulni vele. Lényeges szempont lehet a kiválasztásban, hogy a tankönyv feleljen meg az

életkori sajátosságoknak és a magyar nyelvtanuló esetenként speciális igényeinek.

Legyen  a  tankönyv  tartalmában  és  kivitelezésében  motiváló,  a   nyelvtanulás  iránt  kedvet

ébresztő.

Lehetséges tankönyvcsaládok:

Luciana Ziglio, Giovanna Rizzo: Espresso 1 (9-10. évfolyam)

Maria Balì, Giovanna Rizzo: Espresso 2 (10-11. évfolyam)

  Maria Balì, Luciana Ziglio: Espresso 3 (11-12. évfolyam)

Bernátné  Vámosi  Judit  -  Dr.  Nyitrai  Tamás:  Giro  d’italiano  1  (9-10.

évfolyam) Bernátné Vámosi Judit - Dr. Nyitrai Tamás: Giro d’italiano 2

(10-11.  évfolyam)  Bernátné  Vámosi  Judit  -  Dr.  Nyitrai  Tamás:  Giro

d’italiano 3 (11-12. évfolyam)

T. Marin-S. Magnelli: Il Nuovo Progetto Italiano 1a  ( 9-10. évfolyam)

T. Marin-S. Magnelli: Il Nuovo Progetto Italiano 1b (11-12.évfolyam)

Kiegészító anyagok:

Internetes források, az iskolai könyvtár állományában lévő segédanyagok.

Időkeret, óraszámok

Óraterv – 9-12. évfolyam

Tantár

gy

9.

évf.

10.

évf.

11.

évf.

12.

évf.

2. idegen nyelvek 3 3 3 3

Fejlesztési feladatok és nyelvi szintek:
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A  fejlesztési  feladatokat,  nyelvi  szinteket  és  kompetenciákat  a  NAT-ban,  a  nemzetközi
gyakorlatban  és  az  érettségi  követelményrendszerben  mérceként  használt  Közös  európai
referenciakeret (KER) határozza meg. A nyelvi kompetenciák komplex fejlesztéséhez az ajánlott
témakörök kínálnak keretet. 

A  kerettanterv  az  elérendő  célokat  és  nyelvi  szinteket  kétéves  képzési  szakaszokra
bontva határozza meg. Ehhez igazodik a helyi tantervünk.

 10. évfolyam 12. évfolyam
Második
idegen nyelv

A1 A2

A második idegen nyelvből a gimnázium 10. évfolyamának végére a tanulóknak el kell jutniuk
az európai hatfokú skála első szintjére, az A1 tudásszintre, amely megfelelő alapul szolgál ahhoz,
hogy a gimnáziumi tanulmányok végére a második nyelvből is elérjék a minimumként előírt A2
szintet.

Helyi tanterv

9–10. évfolyam

Ennek a nevelési-oktatási szakasznak az a fő célja, hogy a tanuló megismerkedjen az olasz nyelv
alapvető  szerkezeteivel,  alapszókincsével,  és  előző  nyelvtanulási  tapasztalatai  segítségével  a
második  idegen  nyelvből  is  fejleszthesse  kommunikatív  és  interkulturális  kompetenciáját.  A
nyelvi  alapkészségek  kialakítása  mellett  a  középiskolában  egyre  hangsúlyosabbá  válnak  a
társadalom  és  a  nyelvhasználat,  valamint  a  jel-  és  szabályrendszerek  kapcsolatai,  melyek
fejlesztése összhangban áll a Nat-ban megfogalmazott egyéb kulcskompetenciákkal és nevelési
célokkal.  Ebben  a  szakaszban  is  fontos,  hogy  a  nyelvtanulás  az  idegen  nyelvi  tartalmakon
keresztül  ébressze  fel  a  tanulóban  a  világ  megismerésének  igényét,  az  ismeretek,  a  tudás
átadásának  lehetőségét,  a  kreatív,  felelősségteljes  gondolkodást,  az  önkifejezési  vágyat,  a
nemzeti és az interkulturális tudatosságot, valamint a digitális kompetenciák kialakítását.

Nyelvtudásának fejlődésével egyidőben a tanuló ebben a szakaszban is tovább halad az önálló,
tudatos  nyelvhasználóvá  válás  útján.  Egyre  jobban  érti,  hogy  a  felnőtt  élet,  elsősorban  a
továbbtanulás és a szakmai boldogulás egyik alapvető kulcsa a használható nyelvtudás. Ezért a
nyelvóráknak segíteniük kell a tanulót abban, hogy a másodikként tanult idegen nyelvet is egyre
inkább személyes érdeklődéséhez kapcsolódó, valós kommunikációs helyzetekben használhassa.

Az egyre összetettebbé váló tartalmak megértésének, elsajátításának és használatának érdekében
a  diák  sokféle,  érdekes,  kihívást  jelentő  feladatot  old  meg  a  nyelvórákon.  A  változatos
munkaformák  lehetőséget  biztosítanak  arra,  hogy  együtt  dolgozzon  társaival,  például
projektmunkákban,  kiselőadásokban,  vitafórumokon  és  ezek  során  használja  kreativitását,
problémamegoldó  gondolkodását,  illetve,  hogy kifejtse  véleményét  hagyományos  és  digitális
csatornákon  keresztül  is.  Különösen fontos  az  irányító  tanár  támogató  visszajelzése,  és  az  a
többféle értékelési forma, melyek által segítséget és mintát kap önmaga és társai értékeléséhez,
megtanulja saját és mások hibáit felismerni és azokat kijavítani. Így válik a tanuló egyre inkább
önállóvá  a  nyelvtanulás  és  a  nyelvhasználat  terén  is.  Az  egyéni  érdeklődés  és  igények
figyelembevétele  meghatározó,  ezért  a  nyelvórákba  be  kell  emelni  olyan  idegen  nyelvi
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tartalmakat, lehetőségeket és eszközöket, amelyekkel a tanuló a nyelvórákon kívül is szívesen
foglalkozik.

Ebben  a  nevelési-oktatási  szakaszban  a  tanuló  különböző  szövegtípusokkal,  olvasmányokkal
ismerkedik meg.  A gondosan kiválasztott,  lehetőség szerint autentikus szövegek feldolgozása
során fejlődik szövegalkotási, szövegértési, valamint interakciós készsége.

A szakasz végére a tanuló eléri a KER szerinti A1+ szintet. 

A  kerettantervek  a  kötelező  tartalmat  témakörökön  keresztül  közelítik  meg.  Az  egyes
témakörökön kívül  a kerettantervben megtalálhatók a kétéves szakaszban elsajátítandó nyelvi
funkciók,  valamint  nyelvi  elemek  és  struktúrák.  A  listákban  olyan  elemek  kerülnek
megjelenítésre,  melyek  figyelembe  veszik  a  középiskolások  életkori  sajátosságait,  valamint
azokat az élethelyzeteket, melyekben a tanult idegen nyelvet vélhetően használni fogják.

Nyelvi  funkciók  az  olasz  mint  második  idegen  nyelvre  a  9-10.  évfolyamon  (a  zárójelben
olvasható olasz nyelvű kifejezések példák):

− köszönési formák (üdvözlés és elköszönés) értelmezése és kifejezése (Ciao! Buongiorno!
Buona notte! Arrivederci! Ciao ciao! Come stai? Bene, grazie. Sto bene.)

− személyre  vonatkozó  információkérés,  információadás  (Come  ti  chiami?  Mi  chiamo
Peter. Quanti anni hai? Ho 14 anni. Di dove sei? Sono di Budapest. Sono ungherese.
Quand’è il tuo compleanno? Il 4 luglio. Hai un animale? Sì, un gatto. No, non ce l’ho.
Hai fratelli o sorelle? Sì, un fratello. No, non ne ho. Parli il francese? Capisco il francese.
Qual è la tua materia preferita? È la matematica.)

− információkérés/adás (Quando è il prossimo treno? Fra venti minuti. A che ora arriva il
treno? Tuo fratello è qui? Si, é qui.)

− dolgok, személyek megnevezése, rövid/egyszerű jellemzése (Cos’è questo? Com’è? È…/
È grande e comodo. Come si dice ... in italiano? Ha i capelli biondi. È simpatica.)

− főbb  ünnepekhez  kapcsolódó  szófordulatok  (Buon Natale!  Buon anno  nuovo!  Buona
Pasqua!)

− köszönet kifejezése (Grazie. Grazie mille. Grazie mille davvero.)

− köszönetre történő reakció megfogalmazása (Prego. Di niente.)

− megszólítás kifejezése és arra reagálás (Mi scusi. Posso aiutarla?)

− telefon felvétele, telefonon való bemutatkozás (Pronto. Sono XY.) 

− bemutatkozás megfogalmazása (Mi chiamo … )

− hogylét iránti érdeklődés (Come stai?)

− Informális/formális regiszter megkülönböztetése (Come stai/sta? Dove abiti/abita?)

− hogylét iránti  érdeklődésre történő reakció kifejezése (Sto bene, grazie.  Cosí cosí. Mi
sento …)

− bocsánatkérés értelmezése és annak kifejezése (Scusami.) 

− bocsánatkérésre történő reakció megfogalmazása (Va bene. Nessun problema.)  

− jókívánságok  kifejezése,  reakció  megfogalmazása  (Buon compleanno!  Buona fortuna!
Congratulazioni! Grazie, anche a te.)   

− megszólítás és elköszönés kifejezése írott, személyes szövegben, pl. baráti levélben és e-
mailben (Caro Peter, …  un bacio, ti abbraccio.)
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− véleménykérés és arra reagálás (Cosa ne pensi? Io penso … Non credo. Qual è la tua
opinione? Secondo me …)    

− tetszés, illetve nem tetszés kifejezése (Ti piace? È fantastico, Mi piace tanto. Veramente
no.

− igenlő vagy nemleges válasz kifejezése (Sí, certo. No.)

− tudás, illetve nem tudás kifejezése (Lo so. Non lo so. Non ne ho idea.)

− akarat, kívánság kifejezése (Vorrei un gelato, per favore.)

− kínálás és arra reagálás (Vorresti un’arancia? Ecco. Sì, volentieri. No, grazie. Grazie.)

− alapvető érzések kifejezése (Ho freddo/fame/sete. Sono felice/triste)

− dicséret, kritika kifejezése (È fantastico. È una buona idea. È noioso.)

− öröm, sajnálkozás, bánat kifejezése (Fantastico! Sono molto felice. Buono per te. Sono
tanto contento per te. Mi dispiace sentirlo. Oh, no! Oh, caro! Mi dispiace tanto per te.)

− elégedettség/elégedetlenség  kifejezése  (Sono  abbastanza  soddisfatto  di  questo.  Va
bene/non male. Non è stato molto carino/buono.)

− csodálkozás kifejezése (Come mai?)   

− kérés és arra reagálás (Puoi darmi una penna? Posso avere una penna? Certo, ecco. Mi
dispiace, non ce l’ho.) 

− javaslat és arra reagálás (Andiamo al cinema. Buona idea.)

− meghívás és arra reagálás (Puoi venire alla mia festa? Sì, grazie. Scusa, non posso.)

− nem értés megfogalmazása (Non capisco.)

− nem értés,  magyarázatkérés,  magyarázat  értésének ellenőrzése  (È chiaro?  Scusa,  cosa
significa?)

− betűzés kérése, betűzés (Puoi/potresti farmi lo spelling? Lo spelling è …) 

− visszakérdezés kifejezése nem értés esetén (Puoi ripeterlo?) 

− felkérés hangosabb, lassúbb beszédre (Potresti parlare un po’ più lentamene, per favore?)

− valaki igazának az elismerése és el nem ismerése (Hai ragione. Hai torto.)

− egymást követő események leírása (Cos’è successo? Prima …Poi … Alla fine …)

− utasítások értelmezése és azokra történő reakció kifejezése (Vieni qui, per favore. Leggi
il messaggio.) 

− bizonytalanság kifejezése (Forse. Non sono sicuro.)

Nyelvi  elemek,  struktúrák  az  olasz  mint  második  idegen  nyelvre  a  9-10.  évfolyamon  (a
zárójelben olvasható olasz nyelvű kifejezések példák):

- cselekvés, történés, létezés kifejezése jelen időben: ’essere’ használata (Io sono … Io non
sono

… Tu sei …? Lui è…? Chi è lui? Cos’è quello?); ‘ avere’ használata (Quanti anni hai?
Ho 20 anni);        Presente indicativo (Io mangio pane a colazione. Giochi a tennis?);
verbi in -isc (Non capisco.)

-  esserci  használata (Cosa c’é nella tua borsa? In questo parcheggio ci  sono giá troppe
macchine.)
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-      legfontosabb rendhagyó igék jelen időben (Bevo un po’. A che ora vai in piscina?)

       - “piacere” ige jelen időben (Mi piace correre; A Marco piacciono i film italiani)

− módbeli  segédigék  jelen  időben  “potere”,  “dovere”,  “volere”,  “sapere”  (Io  so/non  so
nuotare. Posso venire con te? Posso avere una penna? Devi andare là? Non puoi fumare
qui. Voglio dormire.)

— egyszerű elöljárószavak és a a prepozíciók összevonása a határozott névelővel (in città,
sulla scrivania, tra l’altro)

         -  cselekvés, történés, létezés kifejezése múlt időben: Passato prossimo (Ho mangiato il
pane  a  colazione.  Non ho visto il  film.  Sei  andato  da Marco?);  Imperfetto  indicativo
(Durante  le  vacanze  ci  alzavamo  tardi.  Mentre  Gino  studiava  le  parole,  i  ragazzi
leggevano.)

        -    Participio passato szabályos és rendhagyó alakja (Ho dormito tanto.  Siamo rimasti a
Roma a lungo.

− felszólítások informális közegben: Imperativo diretto positivo e negativo (Vieni qui. Non
urlare. Andiamo. Parlate.) 

− visszaható igék: Verbi riflessivi (Mi vesto velocemente. Anna non si é ancora lavata.)

− határozott és határozatlan névelő (la torta, un uomo)

− mennyiségi  viszonyok:  a főnév egyes és többes száma (cane-cani,  bambina-bambine);
tőszámnevek  (uno,  due,  …,  cento),  sorszámnevek  (primo,  secondo,  terzo,…);
megszámlálható főnevek (Quanti CD hai? Io ho tanti/alcuni CD.); megszámlálhatatlan
főnevek (Quanto latte hai comprato? Ho bevuto un po’ di acqua.)

− melléknevek egyes és többes száma; főnév-melléknév egyeztetés (una signora elegante,
ragazzi simpatici)

− birtoklás kifejezése, birtokos névmások (Il fratello di Marco. Il mio compleanno. Di chi
è?)

− névmások (pronomi personali soggetto, pronomi diretti)

− kérdő névmások (che cosa, dove, quando, quanto, perché, chi, come)

− szövegösszetartó  eszközök:  mutató  névmások  (questo/a,  quello/a;  troncamento  del
pronome quello), kötőszavak (e, o, ma, perché)

− időbeli  viszonyok:  gyakoriság  (Quanto  spesso?  sempre,  spesso,  a  volte,  mai,  una
volta/due volte a settimana, tutti i giorni), dátumok/időpontok (nel 1997, a luglio, alle 17,
sono le otto, Sono le otto e un quarto.); időtartam: Quanto tempo? (Quanto tempo sei
stato in Spagna? Per un mese .)

− térbeli viszonyok: prepozíciók, helyhatározók (qui, lì, a sinistra, a destra, dentro, su, in,
sotto, q1vicino a, tra …)

A  második  idegen  nyelv  tanulásának  megkezdésekor  a  tanulók  már  rendelkeznek

nyelvtanulási  tapasztalattal,  és  az  újonnan  kezdett  nyelv  egyes  elemeit  könnyebben

megérthetik az első idegen nyelv segítségével. Érdemes már a kezdeti időszakban is építeni az

első idegen nyelvből szerzett ismeretekre, készségekre, stratégiákra, és fontos a nyelvtanulási
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motiváció ébren tartása is.

A második idegen nyelvből a gimnázium 10. évfolyamának végére a tanulóknak el kell

jutniuk az európai hatfokú skála első szintjére,  az A1 tudásszintre,  amely megfelelő alapul

szolgál  ahhoz,  hogy  a  gimnáziumi  tanulmányok  végére  a  második  nyelvből  is  elérjék  a

minimumként előírt A2 szintet.

A tanulók motivációját növeli, ha a nyelvoktatás lehetőséget biztosít az őket érdeklő

tantárgyi tartalmak célnyelvi feldolgozására és a kommunikációs és információs technológiák

használatára. Tudatosítani kell a nyelvórai és az iskolán kívüli nyelvtanulás lehetőségeit, hogy

ez is segítse a tanulókat az önálló nyelvtanulóvá válás útján.

Ebben a nyelvtanítási szakaszban is fontosak a korosztályi sajátosságok. A tanárnak

figyelembe kell vennie, hogy a legtöbb tanuló az önkeresés időszakát éli, kritikus önmagával

szemben,  erősek  a  kortárs  csoport  hatásai.  Ugyanakkor  építhet  a  tanár  a  tanulók  nyelvi

kreativitására,  problémamegoldó  és  kritikai  gondolkodására  is.  A  nyelvoktatás  sikerében

meghatározóak a motivációt felkeltő és fenntartó órai tevékenységek, a változatos interakciós

formák, a nyelvi órák elfogadó légköre, a pozitív visszajelzések és a konstruktív támogatás.

Ugyancsak  hathatós  segítséget  jelent  a  tanulók  számára,  ha  gyakorlatot  szereznek  az

önértékelés  és  a  társértékelés  módszereinek  alkalmazásában,  sikeres  próbálkozásaik

tudatosításában és hibáik felismerésében, azok önálló javításában.

Fejlesztési egység Hallott szöveg értése

Előzetes tudás Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és az
első idegen nyelv tanulása közben szerzett
tapasztalatok,  ismeretek,  készségek,
motiváció.  A  tanuló  már  megért  bizonyos
célnyelvi  fordulatokat,  amelyek  az
anyanyelvében  vagy  első  tanult  idegen
nyelvében is használatosak.

A tematikai egység nevelési-fejlesztési céljai Az eleinte  nonverbális  eszközökkel  is
támogatott célnyelvi óravezetés követése, a
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rövid,  egyszerű  tanári  utasítások
megértése;az ismerős témákhoz kapcsolódó
egyszerűközlések és kérdések megértése;az
egyszerű, konkrét, mindennapi helyzetekhez
kapcsolódó  közlésekből  az  alapvető
fordulatok kiszűrése.

A fejlesztés tartalma

A  rövid  és  egyszerű,  az  osztálytermi  rutincselekvésekre,  a  közös  munka  megszervezésére

vonatkozó tanári utasítások megértése. Egyszerű, konkrét mindennapi szükségletekre vonatkozó

kifejezések  megértése  világos  beszédben,  az  ismert  témakörökhöz  kapcsolódó,  egyszerű

szövegekben.  Egyszerű  instrukciók,  útbaigazítások  követése,  egyszerű,  személyes  kérdések

megértése világos beszéd esetén. A korosztálynak megfelelő, ismert témakörökhöz kapcsolódó,

rövid,  egyszerű  autentikus  szövegek  bemutatásának  aktív  követése;  a  tanult  nyelvi  elemek

felismerése;  következtetés  levonása  a  szövegfajtára,  a  témára  és  a  lehetséges  tartalomra

vonatkozóan. A számok, árak, alapvető mennyiségek, az idő kifejezésének megértése.

Alapvető stratégiák alkalmazása, például rövid hallott szövegben ismeretlen elemek jelentésének

kikövetkeztetése; az ismert szavak, a beszédhelyzetre, a szereplőkre vonatkozó információk, a

hallott  szövegeket  kísérő  nonverbális  elemek  (például  képek,  képsorok,  tárgyak,  testbeszéd,

hanglejtés) felhasználása a szöveg megértéséhez.

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások

Közlemények,  párbeszédek,  instrukciók, figyelmeztetések,  útbaigazítások,  kisfilmek,  rajz-  és

animációs filmek, rövid részletek a médiából, egyszerű dalok, versek, találós kérdések, viccek.

Fejlesztési egység Szóbeli interakció

Előzetes tudás Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és az
első idegen nyelv tanulása közben szerzett
tapasztalatok,  ismeretek,  készségek,
motiváció.

A  tematikai  egység  nevelési-fejlesztési  céljai  A  beszédszándék  kifejezése  egyszerű
nyelvi  eszközökkel,  bővülő  szókinccsel  és
nonverbális  elemekkel  támogatva;
személyes   adatokra   vonatkozó
kérdésfeltevés,  és  egyszerű  nyelvi
eszközökkel  válaszadás  ,  kommunikáció
nagyon  egyszerű,  begyakorolt  nyelvi
panelekkel;  törekvés  a  célnyelvi  normához
közelítő  kiejtésre,  intonációra  és
beszédtempóra. 
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A fejlesztés tartalma

Konkrét, egyszerű, mindennapos kifejezések megértése, ha a partner közvetlenül a tanulóhoz

fordul,  és  világosan,  lassan,  ismétlésekkel  beszél.  A  gondosan  megfogalmazott,  lassan

elmondott,  a  tanulóhoz  intézett  kérdések  és  utasítások  megértése,  rövid,  egyszerű

útbaigazítások  adása  és  követése.  Részvétel  egyszerű  beszélgetésben  szükség szerinti  lassú

ismétléssel,  körülírással  vagy  módosítással.  Egyszerű,  az  osztálytermi  rutincselekvésekhez

kapcsolódó  kommunikáció.  Beszédszándék  kifejezése  verbális  és  nonverbális  eszközökkel

(például  bemutatkozás,  bemutatás,  valamint  az  üdvözlés  és  elköszönés  alapvető  formáinak

használata,  kérés,  kínálás,  érdeklődésmások  hogyléte  felől,  reagálás  hírekre).  Egyszerű

kérdések  és  állítások  megfogalmazása,  válaszadás,  reagálás.  Betanult  beszédfordulatok

alkalmazása,  elemi  információk  kérésére  és  nyújtására  például  a  tanulóról,

beszélgetőpartneréről,  lakóhelyről,  a  családtagok  foglalkozásáról.  A számok,  árak,  alapvető

mennyiségek,  idő  kezelése.  Érdeklődés  árucikkek  áráról,  egyszerű  vásárlási  párbeszédek,

néhány mondatos  telefonbeszélgetések  lebonyolítása.  A beszélgetés  strukturálásának néhány

egyszerű  eleme,   például  beszélgetés  kezdeményezése,figyelemfelhívás.  Egyszerű  nyelvtani

szerkezetek  és  mondatfajták  betanult  készletének  szűk  körű  alkalmazása;  szavak,  illetve

szócsoportok  összekapcsolása  nagyon  alapvető  lineáris  kötőszavakkal.  Nagyon  rövid,

különálló,  többnyire  előre  betanult  megnyilatkozások.  Egyszerű  jelenetek  közös  előadása.

Magyarázat, segítség, ismétlés kérése metakommunikációs eszközökkel. Metakommunikációs

és vizuális eszközök használata a mondanivaló támogatására.

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások

Rövid társalgás, rövid tranzakciós és informális párbeszédek, szerepjátékok, betanult jelenetek,

információ hiányán illetve különbözőségén alapuló szövegek.

Fejlesztési egység  Összefüggő  beszéd 

Előzetes tudás Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és az
első idegen nyelv tanulása  közben szerzett
tapasztalatok,  ismeretek,  készségek,
motiváció.

A tematikai egység nevelési-fejlesztési célja Saját  magához és közvetlen  környezetéhez
kötődő,  ismert  témákról  egyszerű,
begyakorolt  fordulatokkal  rövid
megnyilatkozások;  munkájának  egyszerű
nyelvi  eszközökkel  történő  bemutatása;  a
célnyelvi  normához  közelítő  kiejtés,

16



intonáció és beszédtempó alkalmazása
A fejlesztés tartalma

Ismerős, személyes témák (saját maga, család, iskola, ismerős helyek, emberek és tárgyak)

leírása  szóban.  Rövid,  egyszerű  szövegek  felolvasása  és  emlékezetből  történő  elmondása.

Történet  elmesélése,  élménybeszámoló,  előre  megírt  szerep  eljátszása  egyszerű  nyelvtani

szerkezetekkel,  mondatfajtákkal.  Konkrét  szituációkra  vonatkozó,  különálló  szavakból  és

fordulatokból  álló  szókincs  alkalmazása,  ezek  összekapcsolása  az  alapvető  lineáris

kötőszavakkal. A helyes kiejtés gyakorlása autentikus hangzóanyag segítségével.

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások

Rövid  történetek,  témakifejtés,   dalok,   versek,   mondókák,   rapszövegek,   rövid

prezentációk  és projektek csoportos bemutatása.

Fejlesztési egység Olvasott szöveg értése

Előzetes tudás Az iskolán kívül, az iskoláztatás során és
az  első  idegen  nyelv  tanulása  közben
szerzett tapasztalatok, ismeretek, készségek,
motiváció.  Különböző  szövegfajták
olvasásában  való  jártasság  a  tanuló
anyanyelvén és az első idegen nyelven.

A tematikai egység nevelési-fejlesztési céljai Az ismert nevek, szavak és mondatok
megértése egyszerű szövegekben;
az  egyszerű  leírások,  üzenetek,
útleírások fő gondolatainak megértése
az  ismerős  szavak  ,esetleg  képek
segítségével;  a  korosztálynak
megfelelő témájú, egyszerű autentikus
szöveg  lényegének  megértése,  a
szövegből néhány alapvető információ
kiszűrése.

A fejlesztés tartalma

Egyszerű,  mindennapi  szövegekben  (például  feliratokon)  az  ismerős  nevek,  szavak  és

egyszerű fordulatok,  a nemzetközi  és a  más nyelven tanult  szavak felismerése.  Egyszerű

információkat  tartalmazó,  rövid  leíró  szövegek  fő  gondolatának  megértése,  például

hirdetésekben,  plakátokon  vagy  katalógusokban.  Egyszerű,  írott,  képekkel  támogatott

instrukciók  követése.  Egyszerű  üzenetek,  például  képeslapok  szövegének  megértése.

Nyomtatványok,  űrlapok személyes  adatokra vonatkozó kérdéseinek megértése.  Egyszerű,

írásos  útbaigazítások,  útleírások  követése.  Az  alapvető  olvasási  stratégiák  alkalmazása,
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például az ismerős nevek, szavak és alapvető fordulatok összekapcsolása, szükség esetén a

szöveg különböző részeinek újraolvasása,  a szövegekhez kapcsolódó képek,  képaláírások,

címek, a vizuális információk felhasználása a szöveg megértéséhez.

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások

Hirdetések,  reklámok,  plakátok,  névjegykártyák,  feliratok,  versek,  dalszövegek,  újságfőcímek

könyv- és filmcímek, szöveges karikatúrák, képregények, viccek, nagyon egyszerű katalógusok,

nyomtatványok, egyszerű üzenetek, útleírások, képeslapok.

Fejlesztési egység  Íráskészség

Előzetes tudás Az iskolán kívül,  az  iskoláztatás  során
és az első idegen nyelv tanulása közben
szerzett  tapasztalatok,  ismeretek,
készségek, motiváció. Bizonyos írásbeli
műfajok  és  jellegzetességeik  ismerete.
Az  írást  illetően  esetleg  már  kialakult
attitűdök.

A tematikai egység nevelési-fejlesztési célja  Ismert  témáról  rövid,  egyszerű  mondatok
írása; írásban személyes adatokra vonatkozó
egyszerű  kérdésekre  válaszadás;  minta
alapján néhány közismert műfajban egyszerű
és rövid, tényközlő szövegek írása őt érdeklő,
ismert témákról.

A fejlesztés tartalma

Szavak és  rövid,  jól  olvasható  szövegek másolása.  Lista  írása.  Egyszerű fordulatok  és

mondatok  írása  a  legegyszerűbb  nyelvi  szerkezetek  használatával.  Adatok  kérése  és

megadása  írásban  (például  számok,  dátumok,  időpont,  név,  nemzetiség,  cím,  életkor);

formanyomtatványok kitöltése. Rövid, egyszerű üdvözlő szöveg, üzenet írása. Személyes

információt,  tényt,  tetszést  vagy  nem  tetszést  kifejező  rövid  üzenet,  komment  írása

(például internetes fórumon, blogban). Egyszerű levél, e-mail írása a legfontosabb formai

elemek betartásával (például címzés,  a kommunikáció tárgyának megjelölése,  a címzett

megszólítása,  búcsúzás).  Kreatív,  önkifejező  műfajokkal  való  kísérletezés  (például

listavers, rapszöveg, rigmus, dalszöveg, rövid jelenet) írása, illetve átírása. Egyszerű írásos

minták  követése,  aktuális,  konkrét  és  egyszerű  tartalmakkal  való  megtöltése.  Kész

szövegekből  hasznos  fordulatok  kiemelése,  alkalmazása.  A  mondanivaló  közvetítése

egyéb  vizuális  eszközökkel  (például  nyilazás,  kiemelés,  központozás,  internetes/SMS
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rövidítés, emotikon, rajz, ábra, térkép, kép).

A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások 

Hagyományos  és  elektronikus  nyomtatványok,  űrlapok,  listák,  hagyományos  és  elektronikus

képeslapok, poszte rszövegek, képaláírások, üzenetek, SMS-ek/MMS-ek, levelek, e-mailek vagy

internes profilok, üzenetek, internetes bejegyzések, instrukciók, versek; rigmusok, dalszövegek,

jelenetek.

TÉMAKÖRÖK, FOGALOMKÖRÖK

9. évfolyam

Éves óraszám: 108 óra (36 x 3)

A  9–12.  évfolyamokra  ajánlott  témakörök  és  fogalomkörök  egyes  elemei  újra  és  újra

megjelenhetnek,  lehetőséget  adva  arra,  hogy  a  korábban  megszerzett  ismeretek  újabb

nézőpontból kerüljenek feldolgozásra, és így bővüljenek, mélyüljenek.

 A tanévekre bontott javaslatot a témaköröknél a kerettantervi ajánlások  alapján állítottuk össze

úgy, hogy a 4 év alatt minden, a kerettantervben javasolt témakör tárgyalásra kerül.

A témakörök áttekintő táblázata:

Témakör neve Javasolt óraszám

9.
évfolyam

10.

évfolya
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m

Temi personali: relazioni familiari, stile di vita 20 20

Ambiente e natura 10 10

Attività in classe 05 15

Vacanze, viaggi, turismo 5 5

Vita sociale 5 5

Apprendimento della lingua italiana 15 15

Temi interculturali 10 10

Attività e tematiche interdisciplinari 8 7

Temi di attualità 4 5

Intrattenimento 5 5

Apprendimento e condivisione delle conoscenze 5 5

Összes óraszám:        102       102

TÉMAKÖR: Temi personali: relazioni familiari, stile di vita
TANULÁSI EREDMÉNYEK 
A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− elmesél rövid, személyes történetet egyszerű nyelvi eszközökkel, önállóan, a cselekményt

lineárisan összefűzve;

− rövid,  egyszerű, összefüggő szövegeket ír a tanult  nyelvi szerkezetek felhasználásával az
ismert szövegtípusokban, az adott tématartományban;

− értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján; 

− kommunikációt kezdeményez egyszerű hétköznapi témában, a beszélgetést követi, egyszerű
nyelvi eszközökkel fenntartja és lezárja;

− az  életkorának  megfelelő  mindennapi  helyzetekben  a  tanult  nyelvi  eszközökkel
megfogalmazott kérdéseket tesz fel és válaszol a hozzá intézett kérdésekre;

− üzeneteket ír;

− megoszt alapvető személyes információkat magáról egyszerű nyelvi elemekkel;

− kifejez tetszést, nem tetszést, akaratot, kívánságot, tudást és nem tudást, szándékot;

− kifejez  alapvető  érzéseket,  például  örömöt,  sajnálkozást,  bánatot,  elégedettséget,
elégedetlenséget;

− ismerős  és  gyakori  alapvető  helyzetekben,  akár  telefonon  vagy  digitális  csatornákon  is,
többnyire helyesen és érthetően fejezi ki magát az ismert nyelvi eszközök segítségével.
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FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A témakörre  jellemző  résztvevőkre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  conoscenti,
relazioni familiari, amici

− A  témakörre  jellemző  helyszínekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  ambiente
circostante, casa

− A  témakörre  jellemző  tárgyakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  parti  della
casa/appartamento, arredamento, elettrodomestici

− A témakörre jellemző eseményekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: vacanze

− A témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  attività
quotidiane, passatempi, pasti

− A témakörre  jellemző  alapvető  fogalmakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  2-3
főbb  ünnephez  (pl.  Natale,  Pasqua,  compleanno)  kapcsolódó  alapszintű  kifejezés,
állandósult szókapcsolat ismerete

− Személyes környezethez tartozó egyszerű információk átadása egyszerű nyelvi elemekkel

− Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő mindennapi nyelvi funkciók használata

− Alapvető érzések begyakorolt állandósult nyelvi fordulatok segítségével történő átadása.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

— projektmunka egyénileg (PPT): 

o családfa készítése képekkel és annak szóbeli bemutatása

o a lakóhely és környezetének bemutatása

o a legjobb barát, barátnő bemutatása

— projektmunka csoportban: 

o (plakát készítése): Mit teszünk környezetünk védelme érdekében?

o otthon

o az iskolában 

o a lakóhelyünkön

— ismerkedés az olasz ünnepekkel film segítségével

— szóbeli mini-prezentációk: ‘Napirendem’+ családtagjaim napirendje, szabadidő

— kérdőívek megalkotása, kitöltése, illetve írásbeli/szóbeli összegzése:  

o ‘Különóráink és hobbijaink’ (időpont, helyszín stb.)

— internetes kutatás

o  Egy olasz híresség élete

— Szerepjátékok:

o Interjú egy híres emberrel az életéről és családjáról

o Ismerkedés az új osztálytársakkal – kérdések és feleletek

TÉMAKÖR: Ambiente e natura
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TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− rövid,  egyszerű, összefüggő szövegeket ír a tanult  nyelvi szerkezetek felhasználásával az

ismert szövegtípusokban, az adott tématartományban;

− értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján;

− az  életkorának  megfelelő  mindennapi  helyzetekben  a  tanult  nyelvi  eszközökkel
megfogalmazott kérdéseket tesz fel és válaszol a hozzá intézett kérdésekre;

− üzeneteket ír;

− ismerős  és  gyakori  alapvető  helyzetekben,  akár  telefonon  vagy  digitális  csatornákon  is,
többnyire helyesen és érthetően fejezi ki magát az ismert nyelvi eszközök segítségével.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: animali, piante

− A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: natura

− A  témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  avere
animali domestici

− A  témakörre  jellemző  fogalmakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  fenomeni
naturali, meteo

− Közvetlen környezethez tartozó egyszerű információk átadása egyszerű nyelvi elemekkel

− Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő mindennapi nyelvi funkciók használata.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

− projektmunka egyénileg, (prezentáció készítése képekkel és annak szóbeli bemutatása)
o magyarországi állatkertek és lakóik
o az árvizek pusztításai Magyarországon és a világban
o lakóhelyem, környezetem 

− internetes kutatás – szófelhő
o milyen állatok élnek Olaszországban?
o hol van a legtöbb földrengés és működő vulkán a világban?

− az időjárás különbségei Olaszországban és Magyarországon
− játék 

o állat barkochba
o kvíz/keresztrejtvény 

TÉMAKÖR: Attività in classe 

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− megérti a szintjének megfelelő, nonverbális vagy vizuális eszközökkel támogatott célnyelvi

óravezetést és utasításokat, kérdéseket;

− felkészülést  követően  röviden,  összefüggően  beszél  az  adott  tématartományhoz  tartozó
témákban;

− képet jellemez röviden, ismert nyelvi fordulatok segítségével, segítő tanári kérdések alapján;

− változatos, kognitív kihívást jelentő szóbeli és írásbeli feladatokat old meg önállóan vagy
kooperatív munkaformában, a tanult nyelvi eszközökkel, szükség szerint tanári segítséggel;
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− értelmezi az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő, egyszerű hangzószövegben a tanult
nyelvi elemeket;

− alkalmazza  az  életkorának  és  nyelvi  szintjének  megfelelő  hangzó  szöveget  a  változatos
nyelvórai tevékenységek és a feladatmegoldás során;

− alkalmazza  az életkorának és nyelvi  szintjének megfelelő  írott,  nyomtatott  vagy digitális
alapú szöveget a változatos nyelvórai tevékenységek és feladatmegoldás során;

− egyszerű mondatokat összekapcsolva mond el egymást követő eseményekből álló történetet,
vagy leírást ad valamilyen témáról;

− nem értés esetén a meg nem értett kulcsszavak/fordulatok ismétlését vagy betűzését kéri;

− a  tanórán  bekapcsolódik  az  interakciót  igénylő  nyelvi  tevékenységekbe,  abban  társaival
közösen vesz részt, a begyakorolt nyelvi elemeket tanári segítséggel a tevékenység céljainak
megfelelően alkalmazza;

− részt vesz egyszerű szövegértést igénylő nyelvórai tevékenységekben;

− részt vesz egyszerű szövegalkotást igénylő nyelvórai tevékenységekben.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A  témakörre  jellemző  résztvevőkre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  personale
scolastico, compagni di classe

− A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: scuola

− A témakörre jellemző tárgyakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: oggetti usati per
studiare

− A  témakörre  jellemző  eseményekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  attività
pomeridiane,  festival  scolastici,  tradizioni  scolastiche,  eventi,  opportunità  extracurricolari
per l’apprendimento della lingua

− A  témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:
apprendimento, uso extracurricolare della lingua, eventi sociali

− Részvétel tanórai nyelvi fejlesztő tevékenységekben

− Tanult elemek felhasználása a nyelvi célok elérésére

− Életkornak  és  nyelvi  szintnek  megfelelő  írott  és  hangzó  szöveg  felhasználása  a  nyelvi
fejlesztő tevékenységek során.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:
- projektmunka: - egyéni vagy csoportos

o iskolai szokások, napirend, órarend
o iskolai szabályok 
o iskolai öltözködés Magyarországon és a célnyelvi országban 
o tantárgyak összehasonlítása a két országban, iskolai időbeosztás összehasonlítása,

tanórán kívüli tevékenységek összehasonlítása
- kérdőív készítése: 

o kedvenc  tantárgyak,  ki  miben  érzi  jónak  /  kevésbé  jónak  magát  –  szóbeli
összesítés

- kutatómunka: szótanulási stratégiák – a különböző módszerek bemutatása
- csoportos feladat: 

o szókártyákból  mondatalkotás  –  melyik  csoport  tudja  az  összes  kártyáját
felhasználni?
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o mi mindent csinál az ideális nyelvtanuló idegen nyelven? 

TÉMAKÖR: Vacanze, viaggi, turismo

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján;

− az  életkorának  megfelelő  mindennapi  helyzetekben  a  tanult  nyelvi  eszközökkel
megfogalmazott kérdéseket tesz fel és válaszol a hozzá intézett kérdésekre;

− papíralapú  vagy  IKT-eszközökkel  segített  írott  projektmunkát  készít  önállóan/kooperatív
munkaformában.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: turisti, guide
turistiche;

− A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: tipi di alloggio,
destinazioni, attrazioni, posti di interesse;

− A  témakörre  jellemző  tárgyakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  monumenti,
mostre, documenti di viaggio, mezzi di trasporto, oggetti usati durante il viaggio, moduli,
opuscoli informativi;

− A témakörre  jellemző  eseményekre  vonatkozó szókincs  ismerete  célnyelven:  vacanze  in
Ungheria e all’estero;

− A  témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:
preparazione, pianificazione di un viaggio, visite turistiche;

− Az utazás és turizmus tématartományhoz tartozó egyszerű információk átadása

− Interakció az utazás és turizmus tématartományban.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

− projektmunka egyénileg, (prezentáció készítése képekkel és annak szóbeli bemutatása)
o Olaszországi látnivalók, nevezetességek 
o Magyarország híres látnivalói
o Lakóhelyem nevezetességei
o “La vacanza dei miei sogni”

− Projektmunka csoportosan
o egy osztálykirándulás megtervezése
o fontos célnyelvi országbeli turisztikai események, fesztiválok

− Internetes kutatómunka
o Útvonalterv Olaszországba, milyen országokon, városokon kell átutazni?
o különleges közlekedési eszközök a nagyvilágban – képekkel
o különleges szállodák/szállások

− Szerepjátékok
o idegenvezető – izgága, kérdésekkel teli csoport
o szállodai recepciós - igényes vagy ’akadékoskodó’ vendég 

TÉMAKÖR: Vita sociale
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TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− találkozik az érdeklődésének megfelelő, akár autentikus szövegekkel elektronikus/digitális

csatornákon, tanórán kívül is.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A  témakörre  jellemző  helyszínekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  istituzioni
culturali,  ristoranti,  attrazioni/monumenti  nazionali  ed  internazionali,  vita  di  città/vita  di
campagna

− A  témakörre  jellemző  tárgyakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  biglietti  di
ingresso, opuscoli informativi, 

− A  témakörre  jellemző  eseményekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  eventi
culturali, divertimenti

− A  témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  dare
indicazioni, dare informazioni

− A  témakörre  jellemző  fogalmakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  passatempi,
intrattenimento, cultura, viaggiare, turismo nazionale ed internazionale

− A közéleti tématartományhoz tartozó egyszerű információk értelmezése.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:
− szerepjátékok – csapatversenyben: Melyik a legjobb jelenet? 

o gyorsétteremben 
o utazási irodában
o utcán: útbaigazítás kérése és adása
o ’Sono una guida turistica a Budapest/Roma’ – helyi látványosságok bemutatása

− prospektus, reklám készítése - (étterem, mozi, színház, látványosság)
− ismerkedés a reklámok világával: színek, logók, üzenetek
− internetes kutatómunka 

o a célnyelvi ország és hazánk számokban - rövid bemutatók  
o kviz játék a célnyelvi országról és hazánkról

− Vitafórum: 
o városi és vidéki élet, ki hogyan érvel?

− kérdőív készítése, kitöltése, kiértékelése: 
o a  legkedveltebb  szabadidős  tevékenységek  a  csoportban,  (tv,  olvasás,  internet,

közösségi média, tánc, sport stb.), és miért?

TÉMAKÖR: Apprendimento della lingua italiana

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− ismeri a célnyelv főbb jellemzőit;

− értelmezi és használja az idegen nyelvű írott, olvasott és hallott tartalmakat a tanórán kívül
is;

− követi a célnyelvi normához illeszkedő kiejtést és intonációt a tanult nyelvi elemekben;

− alkalmazza  a  tanult  nyelvi  funkciókat  társalgás  megkezdéséhez,  fenntartásához  és
befejezéséhz;
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− digitális eszközöket és felületeket is használ nyelvtudása fejlesztésére;

− nyelvtanulási céljainak eléréséhez társaival párban és csoportban együttműködik;

− nyelvi haladását többnyire fel tudja mérni.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

-       Az anyanyelv  és  a  célnyelv  közötti  legalapvetőbb kiejtésbeli  /helyesírási  különbségek
felismerése

− A célnyelvre jellemző standardhoz közelítő kiejtés használata 

− Az idegen nyelvű írott,  olvasott  és hallott  tartalmak felismerése,  akár a tanórán kívül is,
digitális csatornákon is

− Alapszintű nyelvtanulási és nyelvhasználati stratégiák használata.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:
− tanulásmódszertan tudatosan: szótanulási technikák

− Nyelvtanulási típusok, stratégiák feltérképezése kérdőívvel

− közös popzenehallgatás, a szöveg egyszerű feldolgozása feladatlappal

− filmnézés a célnyelven

o a film egy-két jelenetéhez hangalámondás, feliratozás készítése
o a film egy-két jelenetének dramatizálása, eljátszása 
o keresztrejtvény készítése a film kulcsszavaival

− betűzésverseny

o Ki tudja leggyorsabban a lebetűzött szavakat helyesen leírni?

− egyszerű nyelvezetű szöveg órai feldolgozása (illusztráció, előadás) 
− játékos diktálási feladatok

o dettatura
o Telefono senza fili

− egy  (alapszintű)  könnyített  olvasmány  elolvasása,  egyéni  feldolgozása  és  bemutatása  az
osztálynak

TÉMAKÖR: Temi interculturali

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− találkozik célnyelvi országismereti tartalmakkal;

− megismeri a célnyelvi ország jellemzőit és kulturális sajátosságait;

− a célnyelvi kultúrához kapcsolódó tanult nyelvi elemeket használja.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Főbb  célnyelvi  kulturális  szokások,  jellemzők  ismerete,  összehasonlítása  alapvető  hazai
szokásainkkal

− Célnyelvi ország főbb országismereti jellemzőinek ismerete

− Hazánk főbb országismereti jellemzőinek ismerete célnyelven

− A célnyelvi kultúrához kapcsolódó alapvető tanult nyelvi elemek alkalmazása.
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JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

Projektmunka – egyéni vagy csoportos
— Olaszország és  Magyarország összehasonlítása  hagyományos és digitális  kutatómunka

majd órai kiselőadások formájában, az alábbi témakörök mentén:
o az olasz és magyar iskolák jellemzői, napirend
o tipikus olasz ház, lakás – miért más itthon?
o mindennapi szokások Olaszországban és Magyarországon – van-e különbség?
o családon belüli szerepek és feladatmegosztás a két kultúrában
o ünnepek a családban (Compleanno, Natale, Pasqua, ecc.) 
o viselkedésbeli különbségek a két kultúrában (pl. üdvözlés)
o állattartási szokások, kedvenc állatok (’gatti’ vs ’cani’?)
o olasz és magyar nyaralási szokások
o olasz időjárás – magyar időjárás
o Olaszország/Magyarország tájegységei, országrészei
o olasz/magyar étkezési szokások, tipikus ételek
o híres helyek a két országban 

− Csoportos játék:
o Ki tud többet Olaszországról – jellemző adatok, alapvető tudnivalók

− rövid dokumentumfilmek megtekintése, elemzése a célnyelvi országról 
− jellegzetes olasz ünnepek megszervezése az osztályban/iskolában

o pl. festa di Natale

TÉMAKÖR: Attività e tematiche interdisciplinari 

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− papíralapú  vagy  IKT-eszközökkel  segített  írott  projektmunkát  készít  önállóan  vagy

kooperatív munkaformákban;

− ismer  szavakat,  szókapcsolatokat  a  célnyelven  a  témakörre  jellemző,  életkorának  és
érdeklődésének megfelelő, más tudásterületen megcélzott tartalmakból.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Alapvető szavak, szókapcsolatok használata célnyelven a témakörre jellemző, életkorának és
érdeklődésének megfelelő tartalmakból.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

− egyéni projektmunka - témák, személyiségek bemutatása
o Hogyan tudom alkalmazni nyelvtudásomat más tárgyak tanulásánál? 
o egy  szabadon  választott  téma,  mely  más  tárgy  tanulása  közben  felkeltette  az

érdeklődésemet
o egy híres tudós élete 
o egy olasz király élete
o Magyarország történelmének egy érdekes alakja 
o célnyelven rövid történet, egyéni élmény leírása

− internetes kutatómunka
o szavak, kifejezések keresése a különböző tantárgyakhoz

− vaktérképen országok, népek megjelölése, népnevek gyakorlása
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− csoportos project: 
o társasjáték  készítése  és  játszása  -  fókuszban  egy-egy  tantárgy  (pl.  földrajz,

történelem, biológia, művészeti tantárgyak)

TÉMAKÖR: Temi di attualità

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− használja  a célnyelvet  életkorának és nyelvi szintjének megfelelő aktuális  témákban és a

hozzájuk tartozó szituációkban;

− találkozik a célnyelvi, életkorának és érdeklődésének megfelelő hazai és nemzetközi legfőbb
hírekkel, eseményekkel.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Életkorának  és  érdeklődésének  megfelelő  hazai  és  nemzetközi  aktuális  hírekre  és
eseményekre vonatkozó alapvető szókincs megértése és használata célnyelven a megismert
témák alapján.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

− projektmunka: 
o aktuális hírek feldolgozása vizuális eszközökkel 
o  képaláírások megfogalmazása 
o időjárásjelentés készítése

− Egy izgalmas sportesemény megtekintése az olasz nyelvű híradóban (pl. úszó VB)
o szógyűjtés az esemény témájával kapcsolatban
o lenémított film tanulói kommentárral

− szerepjáték: 

o interjú készítése egy, a hírekben aktuálisan szereplő híres emberrel

TÉMAKÖR: Intrattenimento

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− hallgat  az  érdeklődésének  megfelelő  autentikus  szövegeket  elektronikus,  digitális

csatornákon, tanórán kívül is, szórakozásra vagy ismeretszerzésre;

− a  nyomtatott  vagy  digitális  alapú  írott  szöveget  felhasználja  szórakozásra  és
ismeretszerzésre;

− találkozik életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi szórakoztató tartalmakkal;

− felhasználja a célnyelvet szórakozásra és játékos nyelvtanulásra.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő célnyelvi szórakoztató tartalmak megismerése

− Életkornak  és  nyelvi  szintnek  megfelelő  olasz  nyelvű,  akár  irodalmi  szövegek,  filmek
felhasználása szórakozás és játékos nyelvtanulás céljára

− Célnyelvi társasjátékok készítése és használata

29



− Részvétel játékos nyelvi tevékenységekben, drámajátékokban.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

− egyéni projektmunkák és bemutatók 
o saját szórakozási szokások 
o kedvenc kulturális élmények

− felmérés készítése és kiértékelése 
o szórakozási szokások az osztályon belül – melyik a legkedveltebb

− egyéni internetes kutatások olaszul különböző témákban (filmek, színészek, együttesek
stb.)

− dalszövegek feldolgozása, nyelvi érdekességek felfedezése
− olvasási verseny az osztályon belül
− egy választott könnyített olvasmány feldolgozása
− olasz tinédzser naplóírási minták megismerése, kipróbálása 
− e-mailezés olaszul 
− közösen választott dal/képregény/film/könyv órai feldolgozása
− csoportchat: 

o közös online csoport létrehozása, használata - vélemények, rövid blogok írása

TÉMAKÖR: Apprendimento e condivisione delle conoscenze 

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− papíralapú  vagy  IKT-eszközökkel  segített  írott  projektmunkát  készít  önállóan  vagy

kooperatív munkaformákban;

− találkozik az érdeklődésének megfelelő, akár autentikus szövegekkel elektronikus/digitális
csatornákon, tanórán kívül is;

− néhány szóból vagy mondatból álló jegyzetet készít írott szöveg alapján;

− találkozik  életkorának  és  nyelvi  szintjének  megfelelő  célnyelvi  ismeretterjesztő
tartalmakkal.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Egyszerű, releváns információ megosztása az ismert nyelvi eszközökkel olasz nyelven

− A tanult témákhoz kapcsolódó olasz nyelvű, egyszerű információ megszerzése.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK:

− projektmunka, kiselőadás, internetes kutatómunka saját, választott témából, poszter készítése,
prezentáció

A továbbhaladás feltétele

A  tanuló  követi  a  célnyelvi  óravezetést,  megérti  az  ismerős  szavakat  és  alapvető

fordulatokat, amelyek a személyére, családjára vagy a közvetlen környezetében előforduló

konkrét  dolgokra  vonatkoznak.  Képes  egyszerű  nyelvi  eszközökkel,  begyakorolt

beszédfordulatokkal kommunikálni,  személyes adatokra vonatkozó kérdéseket feltenni,  és
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ezeket  megválaszolni.  Képes  saját  magához  és  közvetlen  környezetéhez  kötődő,  ismert

témákról  röviden,  önállóan  beszélni  egyszerű,  begyakorolt  fordulatokkal,  szerkezetekkel.

Megérti az ismert neveket, szavakat, és az egyszerű szövegek egyszerű mondatait. Megérti

az egyszerű leírások, üzenetek, útleírások gondolatmenetét az ismerős szavak, esetleg képek

segítségével. Képes minta alapján néhány közismert műfajban egyszerű és rövid, tényközlő

szövegeket írni őt érdeklő, ismert témákról.

A1 szintű nyelvtudás. A tanuló követi a célnyelvi óravezetést, megérti az ismerős szavakat és

alapvető  fordulatokat,  amelyek  a  személyére,  családjára  vagy  a  közvetlen  környezetében

előforduló konkrét dolgokra vonatkoznak. Képes egyszerű nyelvi eszközökkel,  begyakorolt

beszédfordulatokkal  kommunikálni,  személyes  adatokra  vonatkozó  kérdéseket  feltenni,  és

ezeket  megválaszolni.  Képes  saját  magához  és  közvetlen  környezetéhez  kötődő,  ismert

témákról  röviden,  önállóan  beszélni  egyszerű,  begyakorolt  fordulatokkal,  szerkezetekkel.

Megérti az ismert neveket, szavakat, és az egyszerű szövegek egyszerű mondatait. Megérti az

egyszerű  leírások,  üzenetek,  útleírások  gondolatmenetét  az  ismerős  szavak,  esetleg  képek

segítségével. Képes minta alapján néhány közismert műfajban egyszerű és rövid, tényközlő

szövegeket írni őt érdeklő, ismert témákról.

11–12. évfolyam

A 11. évfolyamra a második idegen nyelvből már A1+ szintű nyelvtudással érkezik a tanuló, és
célja  az,  hogy  nyelvtudását  további  fejlessze.  Középiskolai  tanulmányai  végére  rendelkezik
annyi  tudással  és  tapasztalattal,  hogy nyelvtudását  fel  tudja  használni  a  körülötte  lévő  világ
megismerésére,  információszerzésre  és  -cserére,  valamint  valós  kommunikációra  és
kapcsolatépítésre. 

Ebben a szakaszban új témakörként jelenik meg a tudomány és technika, a kommunikáció; a
többi témakörnél a különbséget a tanulási eredmények bővülése, árnyaltabbá válása jelenti. 

Változatlanul fontos szerepet kap az önálló nyelvtanulás fejlesztése, mert a középiskolai évek
végére a tanulónak második idegen nyelvből is képessé kell válnia arra, hogy nyelvtudását a
későbbiekben  önállóan  is  fenntartsa  és  továbbfejlessze,  valamint  arra,  hogy  nyelvtudását
személyes és szakmai életében valós használatra adaptálni tudja. 

A szakasz végére a tanuló eléri a KER szerint meghatározott A2 szintet.

A kerettantervek a kötelező tartalmat témakörökön keresztül közelítik meg. Az egyes témakörök
mellett  az  évfolyamra  kötelező  nyelvi  funkciók  és  nyelvi  elemek,  struktúrák  kerültek

31



megfogalmazásra. A listákban kizárólag az újonnan belépő elemek jelennek meg, melyek a 9-10.
évfolyamokon meghatározottak épülnek, azokat fejlesztik tovább.

Nyelvi  funkciók  az  olasz  mint  második  idegen  nyelvre  a  11-12.  évfolyamon  (a  zárójelben
olvasható olasz nyelvű kifejezések példák):
− remény kifejezése (Io spero …, Non vedo l’ora di …)

− véleménykérés és arra reagálás (Come ti sembra? Che ne pensi? Penso che sia fantastico.)

− tetszés, illetve nem tetszés kifejezése (Qual è la tua opinione su…? Mi piace molto. Penso
che sia disgustoso.)

− egyetértés kifejezése (Sono completamente d’accordo con te. Penso che tu abbia ragione.),
egyet nem értés kifejezése (Non sono per niente d’accordo con te.) 

−  bizonytalanság kifejezése (Che ore saranno? Dove saranno i ragazzi?)

− javaslat és arra reagálás (Ti piacerebbe venire al cinema?  Certo, volentieri.) 

− meghívás és arra reagálás (Mi piacerebbe invitarti alla mia festa. Grazie, sono contento di
venire.)

− akarat, szándék kifejezése (Io voglio… / vorrei; Mi piacerebbe.../ Preferirei....)

− szükségesség kifejezése (Ho bisogno di… Mi serve...)

Nyelvi  elemek  és  struktúrák  az  olasz  mint  második  idegen  nyelvre  a  11-12.  évfolyamon (a
zárójelben olvasható olasz nyelvű kifejezések példák):

-  cselekvés, történés, létezés kifejezése jelen időben: stare + gerundio (Sto leggendo un
libro molto interessante)

- cselekvés, történés, létezés kifejezése múlt időben: Trapassato prossimo (Prima di andare
in Africa non avevo mai visto un ippopotamo in vita mia.) 

- modalitás múlt időben (Ho dovuto finire questo lavoro. Dovevo alzarmi presto, ma ero
troppo stanco.)

- ”piacere” ige múlt időben (Ti è piaciuta la cena? A Marco non piaceva suonare il violino.
Ci sono piaciute le cittá italiane.)

- cselekvés, történés, létezés kifejezése jövő időben: Futuro semplice (Quando compierai 17
anni?, Ti aiuterò.); stare + per + infinito (La mia amica sta per partire.)

-  feltételes  mód:  Condizionale  semplice  (Mangerei  volentieri  un  gelato.);  Condizionale
composto (Sarei venuto volentieri con te.)

- a határozatlan névelő többes száma (Ho conosciuto delle persone simpaticissime.)

− minőségi viszonyok: melléknevek fokozása és hasonlító szerkezetek (Questa cittá é piú
bella. Marco è più giovani di Luisa. Maria è la ragazza più bella. Mangio piú carne che
pesce.); rendhagyó fokozás (Questa é la cosa migliore che possiamo fare.)

−  a tárgyi névmás egyeztetése összetett igeidőkben (non l’ho vista; li abbiamo letti)

− részes esetű névmások (Gli telefono stasera. Non ci hanno detto niente. )
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− “ci”, “ne” névmások használata (Ci sono tornato di nuovo. Ne voglio solo un po’.)

− mondatösszekötő elemek: vonatkozó névmások (Il ragazzo che ho conosciuto ieri…. I
libri che mi hanno consigliato….)

-  időbeli viszonyok kifejezése: già, ancora, appena (L’ho già letto. Le ragazze sono appena
entrate nella stanza.) 

 -  mennyiségi  viszonyok  kifejezése  határozatlan  névmnásokkal  (qualche  ragazzo,  alcuni
amici, nessuna   notizia)

- feltételesség kifejezése: a valós feltétel (Se piove non andremo al cinema.)

         Az egyes témakörök tanulási eredményeként a tanuló:

− adott tématartományban megért egyszerű célnyelvi szöveget;

− adott tématartományban létrehoz egyszerű célnyelvi szöveget;

− adott  tématartományban  nyelvi  szintjének  és  életkorának  megfelelő  interakciót  folytat  a
tanult nyelvi elemek felhasználásával.

− Fejlesztési egység    Hallott szöveg értése

− Előzetes tudás A1,  azaz  a  tanuló  már  megért  ismerős  szavakat  és  alapvető
fordulatokat,  amelyek  a  személyére,  családjára  vagy  a  közvetlen  környezetében
előforduló konkrét dolgokra vonatkoznak.

− A tematikai egység nevelési-fejlesztési céljai Az  ismert  szavak,  a  leggyakoribb
fordulatok  megértése,  ha közvetlen,  személyes  dolgokról  van  szó;  a  rövid,  világos,
egyszerű   megnyilatkozások,szóbeli  közlések  lényegének  megértése;néhány,  a
megértést segítő  alapvető  stratégia egyre önállóbb alkalmazása.

− A fejlesztés tartalma

− Az  ismert  nyelvi  elemekre  támaszkodó,  szükség  szerint  nonverbális  elemekkel

támogatott  célnyelvi  óravezetés  folyamatos  követése  (például  osztálytermi

rutincselekvések,  a  közös  munka  megszervezése,  eszközhasználat)  és  a  tanári

utasítások megértése. A legfontosabb témákkal kapcsolatos fordulatok és kifejezések

megértése (például alapvető személyes és családi adatok, vásárlás, közvetlen környezet,

foglalkozás).

− A lényeges információ megértése és kiszűrése kiszámítható, hétköznapi témákról szóló

rövid hangfelvételekből, ha a megszólalók lassan és világosan beszélnek. Az egyszerű,

begyakorolt  beszélgetésekbe való bekapcsolódáshoz szükséges  alapvető  információk

megértése.  Lassú  és  világos,  köznapi  beszélgetés  témájának  megértése.  Ismerős

témákról folyó, világos, köznyelvi  beszéd megértése, szükség esetén  visszakérdezés

segítségével.  Egyszerű  útbaigazítás  megértése  például  gyalogos  közlekedés  vagy
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tömegközlekedés  használata  esetén.  Telefonbeszélgetésben  az  alapvető  információk

megértése  (hívás  tárgya,  kit  kell  keresni  stb.).  A  tényközlő  televíziós  és  rádiós

hírműsorok  témaváltásainak  követése,  a  tartalom lényegének  megértése.  Különböző

beszélők egyre  nagyobb biztonsággal  való  megértése,  amennyiben  azok a célnyelvi

normának megfelelő kiejtéssel, a tanuló nyelvi szintjéhez igazított tempóban, szükség

esetén szüneteket tartva és a lényegi információkat megismételve beszélnek. Alapvető

stratégiák használata, például az ismeretlen  szavak  jelentésének  kikövetkeztetése  a

szövegösszefüggésből, a nemzetközi vagy más nyelven tanult szavak felhasználása a

hangzó szöveg megértéséhez, a várható vagy a megjósolható információk keresése. A

vizuális  elemek  (képek, gesztusok, mimika,  testbeszéd)  felhasználása a szövegértés

támogatására.

− A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások   

− Üzenetek, útbaigazítás, rövid részletek a médiából (például időjárás-jelentés, interjúk,

riportok), dalok, kisfilmek, rajz- és animációs filmek, történetek, versek, párbeszédek.

− Fejlesztési egység   Szóbeli interakció

− Előzetes tudás                                                     A1 nyelvi szint, azaz egyszerű nyelvi

eszközökkel,  begyakorolt  beszédfordulatokkal  folytatott  kommunikáció.  Személyes

adatokra vonatkozó kérdések és válaszok.

− A tematikai egység nevelési-fejlesztési céljai Kommunikáció  egyszerű  és  közvetlen

információcserét  igénylő  feladatokban  számára  ismert  témákról  egyszerű  nyelvi

eszközökkel,  begyakorolt  beszédfordulatokkal;  részvétel  rövid  beszélgetésekben;

kérdésfeltevés  és  válaszadás  kiszámítható,  mindennapi  helyzetekben;  gondolatok  és

információk   cserélje  ismerőstémákról;  egyre  több  kompenzációs  stratégia  tudatos

alkalmazása,   hogy  megértesse  magát,  illetve  megértse  beszédpartnerét;  törekvés  a

célnyelvi normához    közelítő kiejtésre, intonációra és beszédtempóra.

−

− A fejlesztés tartalma

− Kapcsolatok létesítése: üdvözlés, elköszönés, bemutatkozás, mások bemutatása. Beszélgetés

kezdeményezése,  fenntartása  és  befejezése  egyszerű  módon.  A mindennapi  élet  gyakran

előforduló feladatainak megoldása (például utazás, útbaigazítás,  szállás,  étkezés,  vásárlás,

bank).  Mindennapos  gyakorlati  kérdések  megvitatása  (például  barátok  meghívása,

programok  szervezése,  megvitatása),  egyszerű,  mindennapi  információk  megszerzése  és
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továbbadása. Érzések egyszerű kifejezése, köszönetnyilvánítás, egyszerű tanácsok kérése és

adása. Vélemény egyszerű kifejezése (tetszés és nemtetszés, érdeklődés mások véleménye

iránt,egyetértés és egyet nem értés) Az alapvető kommunikációs szükségletekhez, egyszerű,

begyakorolt tranzakciók lebonyolításához elegendő szókincs és néhány egyszerű szerkezet

helyes  használata.  A  leggyakrabban  előforduló  kötőszavak  alkalmazása  szócsoportok  és

egyszerű  mondatok  összekapcsolására.  A  célnyelv  tudatos  használata  a  tanórai

tevékenységek  során  a  tanárral  és  a  társakkal.  Lehetőség  esetén  kapcsolatfelvétel,  rövid

társalgásban  való  részvétel  célnyelvi  beszélőkkel.  Rákérdezés  a  meg  nem  értett

kulcsszavakra vagy fordulatokra, ismétlés kérése megértés hiányában. Metakommunikációs

és vizuális eszközök használata a mondanivaló támogatására.

− A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások  

− Szerepjátékok,  társasjátékok,  dramatizált  jelenetek,  rövid  társalgás,  véleménycsere,

információcsere, tranzakciós és informális párbeszédek.

− Fejlesztési egység       Összefüggő beszéd 

− Előzetes tudás A1, azaz a tanuló bemutatja  magát és környezetét  egyszerű

fordulatokkal és mondatokkal.

− A tematikai egység nevelési-fejlesztési céljai Rövid,  összefüggő  beszéd  egyre

bővülő  szókinccsel,  egyszerű  beszédfordulatokkal  magáról  és  közvetlen

környezetéről;  megértetés  a  szintnek  megfelelő  témakörökben;  a  célnyelvi

normához közelítő kiejtés, intonáció és beszédtempó alkalmazása.

− A fejlesztés tartalma

− Egyre bővülő szókinccsel,  egyszerű nyelvi  elemekkel  megfogalmazott  szöveg elmondása

ismert  témákról,  felkészülés  után.  Történetmesélés,  élménybeszámoló  egyszerű nyelvtani

szerkezetekkel, mondatfajtákkal. A mindennapi környezet (emberek, helyek, család, iskola,

állatok),  továbbá  tervek,  szokások,  napirend  és  személyes  tapasztalatok  bemutatása.

Egyszerű  állítások,  összehasonlítások,  magyarázatok,  indoklások  megfogalmazása.

Csoportos előadás vagy prezentáció jegyzetek alapján. Önálló vagy csoportban létrehozott

alkotás  rövid  bemutatása  és  értékelése  (például  közös  plakát).  Az  összefüggő  beszéd

létrehozásakor  a  begyakorolt  nyelvi  eszközök  használata,  ismerős  helyzetekben  ezek

egyszerű  átrendezése,  kibővítése.  A  helyes  kiejtés  gyakorlása  autentikus  hangzóanyag

segítségével.

− A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások

− Rövid  történetek,  témakifejtés,  képleírás,  élménybeszámoló,  véleménynyilvánítás,

bejelentés, csoportos előadás vagy prezentáció, projekt bemutatása.
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− Fejlesztési egység   Olvasott szöveg értése

− Előzetes tudás A1, azaz a tanuló megérti egyszerű leírások, üzenetek, útleírások fő

gondolatait, alapvető információkat keres nagyon egyszerű szövegekben. Tudja, hogy a

szövegek címe, megformálása, a hozzá tartozó képek segítenek a szöveg megértésében

− A tematikai egység nevelési-fejlesztési céljai Az  adott  helyzetben  fontos  konkrét

információk megtalálása egyszerű, ismerős témákról írt autentikus szövegekben; egyszerű

instrukciók  megértése,  a  fontos  információk  kiszűrése  egyszerű  magánlevelekből,  e-

mailekből és rövid eseményeket tartalmazó szövegekből.

− A fejlesztés tartalma

− Konkrét  információk  megértése  rövid,  egyszerű  nyelvi  eszközökkel  megfogalmazott,

mindennapi  szövegekben  (például  hirdetések,  prospektusok,  étlap,  menetrend).  Lényeges

információk  megtalálása  egyszerű,  ismerős  témákkal  kapcsolatos  magánlevelekben,  e-

mailekben, brosúrákban és rövid, eseményeket tartalmazó újságcikkekben. A közhasználatú

táblák és feliratok megértése utcán, nyilvános helyeken és iskolában. A mindennapi életben

előforduló  egyszerű  használati  utasítások,  instrukciók  megértése.  Közismert  témákhoz

kapcsolódó konkrét információk keresése honlapokon. Egyszerű, rövid történetek,  mesék,

versek és egyszerűsített célnyelvi irodalmi művek olvasása. Alapvető szövegértési stratégiák

használata,  például  a  nemzetközi  és  a  más  nyelven  tanult  szavak,  a  várható  vagy

megjósolható információk keresése, továbbá a logikai, illetve időrendi kapcsolatokra utaló

szavak felismerése. Az autentikus szövegek jellegéből fakadó ismeretlen fordulatok kezelése

a szövegben.

−

− A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások  

− Hirdetések,  plakátok,  nyomtatványok,  egyszerű  üzenetek,  útleírások,  képeslapok,

feliratok,  étlapok,  menetrendek,  egyszerű biztonsági  előírások,  eseményeket  leíró

újságcikkek,  hagyományos  és  elektronikus  magánlevelek,  internetes  fórumok

hozzászólásai,  képregények,  ismeretterjesztő  szövegek,  egyszerűsített  irodalmi

szövegek, történetek, versek, dalszövegek.

− Fejlesztési egység   Íráskészség

− Előzetes tudás  A1, azaz a tanuló minta alapján néhány közismert műfajban nagyon

egyszerű és rövid, tényközlő szövegeket ír őt érdeklő, ismert témákról.

− A tematikai egység nevelési-fejlesztési céljai Összefüggő  mondatokat  írása  a
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közvetlen

− környezetével kapcsolatos témákról;az írás kommunikációs eszközeként történő használata

egyszerű  interakciókban;  nismerős  témákhoz  kapcsolódó  gondolatok  egyszerű

kötőszavakkal összekapcsolt mondatsorokban, írásban történő kifejezése;

− minta  alapján  néhány  műfajban  egyszerű  és  rövid,  tényközlő  szövegek  írása  őt

érdeklő, ismert témákról.

− A fejlesztés tartalma

− Szavak és rövid, jól olvasható szövegek másolása és diktálás utáni leírása.Egyszerű, rövid

szövegből  vázlat  készítése.  Egyszerű  szerkezetű,  összefüggő  mondatok  írása  a  tanuló

közvetlen  környezetével  kapcsolatos  témákról,  különböző  szövegtípusok  létrehozása

(például  leírás,  élménybeszámoló,  párbeszéd).  Egyszerű írásos minták követése;  aktuális,

konkrét és egyszerű tartalmakkal való megtöltésük. Formanyomtatvány kitöltése a tanuló és

mások alapvető személyes adataival. Az írás egyszerű tagolása: rövid bevezetés és lezárás.

Közvetlen szükségletekhez kapcsolódó témákról rövid, egyszerű feljegyzés, üzenet készítése

állandósult  kifejezések  használatával.  Személyes  információt,  tényt,  véleményt  kifejező

rövid üzenet, komment írása (például internetes fórumon, blogban). Egyszerű levél, e-mail

írása (például köszönetnyilvánítás, elnézéskérés, információközlés, vagy programegyeztetés)

a  legalapvetőbb szerkezeti  és  stílusjegyek követésével  (például  megszólítás,  elköszönés).

Rövid, egyszerű önéletrajz írása. Kreatív, önkifejező műfajokkal való kísérletezés (például

vers, rap, rigmus, dalszöveg, rövid jelenet írása, illetve átírása). Kész szövegekből hasznos

fordulatok kiemelése és saját írásában való alkalmazása. A mondanivaló közvetítése egyéb

vizuális  eszközökkel  (például  nyilazás,  kiemelés,  központozás,  internetes/SMS  rövidítés,

emotikon, rajz, ábra, térkép, kép).

− A fenti tevékenységekhez használható szövegfajták, szövegforrások

− Hagyományos  és  elektronikus  nyomtatványok,  listák,  hagyományos  és  elektronikus

képeslapok, poszterszövegek, képaláírások, üzenetek, SMS-ek/MMS-ek, levelek, e-mailek

vagy  internes  profilok,  üzenetek,  internetes  bejegyzések,  instrukciók,  történetek,

elbeszélések, mesék, leírások, versek, rigmusok, dalszövegek, jelenetek. 

−

−

A 11–12. évfolyamon az olasz nyelv tantárgy alapóraszáma: 186 óra.

A témakörök áttekintő táblázata:

Témakör neve Javasolt
óraszám
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11.
ÉVFOLY
AM

12.
ÉVFO
LYAM

                  Temi personali: relazioni familiari, stile di vita 15 10

Ambiente e natura 10 10

Attività in classe 10 10

Vacanze, viaggi, turismo 5 5

Vita sociale 5 5

Apprendimento della lingua inglese 8 7

Temi interculturali 10 10

Temi e attività interdisciplinari 7 8

Temi di attualità 8 8

Scienza e tecnologia, comunicazione 7 3

Intrattenimento 7 3

Apprendimento e condivisione delle conoscenze 10 5

Összes óraszám: 102 84

Olasz nyelv emelt szint

A  gimnázium  11-12.  évfolyamán  lehetőséget  kell  biztosítani  arra,  hogy  a  tanulók
felkészülhessenek  igényeik  szerint  a  középszintű  vagy  emelt  szintű  érettségi  vizsgára.
Megismerjék a nyelvi érettségi felépítését, követelményeit, és elsajátítsák az ezeknek megfelelő
stratégiákat;  megismerjék  az  érettségi  során  használt  értékelési  szempontokat  és  alkalmazni
tudják azokat önértékeléseik során; illetve gyakorlatot szerezzenek az érettségi vizsga feladatok
megoldásában  is.  A  tanulók  motivációját  növeli,  ha  a  nyelvoktatás  lehetőséget  biztosít  a
tanulókat  érdeklő  tantárgyi  tartalmak  célnyelvi  feldolgozására  és  az  infokommunikációs
technológiák használatára. E célok elérése érdekében a német nyelvet a 9-10. évfolyamon heti 3
órában tanulóknak lehetősége van arra, hogy 11-12. évfolyamon a német nyelvet heti 5 órában
tanulják.

A 12. évfolyam a tanulók számára a továbbtanulás vagy a munka világába történő kilépés
előtti utolsó tanév. A nyelvoktatásban is hangsúlyt kell kapnia az ezekre történő felkészítésnek, a
szükséges készségek fejlesztésének. A tanulók jövőjét érintő fontos döntésekben a nyelvtanár is
sokat  segíthet,  pl.  a  feldolgozott  témák megfelelő  kiválasztásával  és  ok-okozati  viszonyokat,
következményeket feltáró feladatokkal.

Tananyagában az emelt  órák az alap órák kiegészítésére  szolgálnak.  Az ott  előkerülő
témák elmélyítésére szolgál és képességet fejleszt. 

Óraszám:  11. évfolyam: 34*2=68
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      12. évfolyam: 30*2=60

TÉMAKÖR: Temi personali: relazioni familiari, stile di vita

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 7

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− elmesél rövid, személyes történetet egyszerű nyelvi eszközökkel, önállóan, a cselekményt

lineárisan összefűzve;

− rövid,  egyszerű, összefüggő szövegeket ír a tanult  nyelvi szerkezetek felhasználásával az
ismert szövegtípusokban, az adott tématartományban;

− értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján;

− összetett írott instrukciókat értelmez;

− kommunikációt kezdeményez egyszerű hétköznapi témában, a beszélgetést követi, egyszerű,
nyelvi eszközökkel fenntartja és lezárja;

− az  életkorának  megfelelő  mindennapi  helyzetekben  a  tanult  nyelvi  eszközökkel
megfogalmazott kérdéseket tesz fel, és válaszol a hozzá intézett kérdésekre;

− véleményét,  gondolatait,  érzéseit  egyre  magabiztosabban  fejezi  ki  a  tanult  nyelvi
eszközökkel;

− a tanult nyelvi elemeket többnyire megfelelően használja, beszédszándékainak megfelelően,
egyszerű spontán helyzetekben;

− váratlan,  előre  nem  kiszámítható  eseményekre,  jelenségekre  és  történésekre  is  reagál
egyszerű célnyelvi eszközökkel, személyes vagy online interakciókban;

− üzeneteket ír;

− egyszerűen megfogalmazza személyes véleményét, másoktól véleményük kifejtését kéri, és
arra  reagál,  elismeri  vagy  cáfolja  mások  állítását,  kifejezi  egyetértését  vagy  egyet  nem
értését;

− kifejez tetszést, nem tetszést, akaratot, kívánságot, tudást és nem tudást, szándékot;

− kifejez kérést, javaslatot, meghívást, kínálást és ezekre reagálást;

− kifejez  alapvető  érzéseket,  például  örömöt,  sajnálkozást,  bánatot,  elégedettséget,
elégedetlenséget;

− nem értés  esetén  a  meg nem értett  kulcsszavak vagy fordulatok  magyarázatát  kéri  vagy
visszakérdez;

− megoszt alapvető személyes információkat magáról egyszerű nyelvi elemekkel;

− ismerős  és  gyakori  alapvető  helyzetekben,  akár  telefonon  vagy  digitális  csatornákon  is,
többnyire helyesen és érthetően fejezi ki magát az ismert nyelvi eszközök segítségével.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete  célnyelven:  conoscenze,
relazioni familiari, amici
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− A  témakörre  jellemző  helyszínekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  ambiente
circostante, casa

− A  témakörre  jellemző  tárgyakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  parti  della
casa/appartamento, arredamento, elettrodomestici

− A témakörre jellemző eseményekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: vacanze

− A témakörre jellemző tevékenységekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: passatempi

− A  témakörre  jellemző  fogalmakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  benessere,
relazioni sociali

− Személyes témákhoz tartozó információk átadása

− Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő mindennapi nyelvi funkciók használata.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Projekt  (egyéni):  családfa  készítése,  képekkel,  szóbeli  prezentációval  (a  folyamatos,
összefüggő beszéd gyakorlására)

o Közeli és távoli rokonok, kedvenc rokonaim 

o érdekes családi történetek a múltból

— internetes kutató munka és csoportos projekt 

o  családok az olasz nyelvű országokban, különbségek, hasonlóságok

o szerepek a családon belül

— Vitafórum 

o pl. tinédzserek helyzete a családban

— Szerepjáték: 

o pl. az orvosnál

— prezentáció készítése: 

o Családi ünnepek az olasz és magyar családoknál – hasonlóságok és különbségek

— Közvélemény kutatás: 

o hobbik, érdeklődési körök

TÉMAKÖR: Ambiente e natura

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− rövid,  egyszerű, összefüggő szövegeket ír a tanult  nyelvi szerkezetek felhasználásával az

ismert szövegtípusokban, az adott tématartományban;
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− értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján;

− kommunikációt kezdeményez egyszerű hétköznapi témában, a beszélgetést követi, egyszerű,
nyelvi eszközökkel fenntartja és lezárja;

− az  életkorának  megfelelő  mindennapi  helyzetekben  a  tanult  nyelvi  eszközökkel
megfogalmazott kérdéseket tesz fel, és válaszol a hozzá intézett kérdésekre;

− véleményét,  gondolatait,  érzéseit  egyre  magabiztosabban  fejezi  ki  a  tanult  nyelvi
eszközökkel;

− a tanult nyelvi elemeket többnyire megfelelően használja, beszédszándékainak megfelelően,
egyszerű spontán helyzetekben;

− megoszt alapvető személyes információkat környezetéről egyszerű nyelvi elemekkel;

− ismerős  és  gyakori  alapvető  helyzetekben,  akár  telefonon  vagy  digitális  csatornákon  is,
többnyire helyesen és érthetően fejezi ki magát az ismert nyelvi eszközök segítségével.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: animali, piante

− A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: natura

− A témakörre jellemző tevékenységekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: tutela della
natura, tutela degli animali, avere animali domestici

− Környezethez tartozó információk átadása

− Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő mindennapi nyelvi funkciók használata.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Internetes kutatás: 

o veszélyeztetett állatok

o kihaló növényfajok

o nemzeti parkok a célnyelvi országokban és Magyarországon

o a tengerek szennyezése -műanyag-szigetek a tengerben

— Kiselőadás készítése: 

o veszélyben a földünk

o a klímaváltozás jelenlegi és lehetséges hatásai

o a nemzeti parkok és állatkertek feladatai

o Mennyire egészséges lakóhelyem környezete?

— Vitafórum: 

o hasznosak-e az állatkertek?

o jó-e kutyát tartani lakótelepi lakásban?

— Egy olasz nyelvű természetfilm megtekintése

TÉMAKÖR: Scuola ed educazione 

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6
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Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− megérti a szintjének megfelelő, nonverbális vagy vizuális eszközökkel támogatott célnyelvi

óravezetést és utasításokat, kérdéseket;

− aktívan részt vesz az életkorának és érdeklődésének megfelelő ifjúsági irodalmi alkotások
közös előadásában;

− egyre magabiztosabban kapcsolódik be történetek kreatív alakításába, átfogalmazásába;

− felkészülést  követően  röviden,  összefüggően  beszél  az  adott  tématartományhoz  tartozó
témákban;

− képet jellemez röviden, ismert nyelvi fordulatok segítségével, segítő tanári kérdések alapján;

− változatos, kognitív kihívást jelentő szóbeli és írásbeli feladatokat old meg önállóan vagy
kooperatív munkaformában, a tanult nyelvi eszközökkel, szükség szerint tanári segítséggel;

− egyénileg  vagy  társaival  együttműködve,  szóban,  részben  szóban  vagy  írásban
projektmunkát,  kiselőadást  készít,  s  ezeket  IKT-eszközök  segítségével  is  meg  tudja
valósítani;

− a főbb szövegtípusok jellegzetességeit követi;

− értelmezi az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő, egyszerű hangzószövegben a tanult
nyelvi elemeket;

− alkalmazza  az  életkorának  és  nyelvi  szintjének  megfelelő  hangzó  szöveget  a  változatos
nyelvórai tevékenységek és a feladatmegoldás során;

− felismeri a főbb, életkorának megfelelő hangzó szövegtípusokat;

− megkülönbözteti a főbb, életkorának megfelelő írott szövegtípusokat;

− összetett írott instrukciókat értelmez;

− véleményét  írásban,  egyszerű  nyelvi  eszközökkel  megfogalmazza,  és  arról  írásban
interakciót folytat;

− néhány szóból vagy mondatból álló jegyzetet készít írott szöveg alapján;

− egyszerű mondatokat összekapcsolva mond el egymást követő eseményekből álló történetet,
vagy leírást ad valamilyen témáról;

− összekapcsolja az ismert nyelvi elemeket egyszerű kötőszavakkal (például: és, de, vagy);

− nem értés  esetén  a  meg nem értett  kulcsszavak vagy fordulatok  magyarázatát  kéri  vagy
visszakérdez;

− alkalmazza  az életkorának és nyelvi  szintjének megfelelő  írott,  nyomtatott  vagy digitális
alapú szöveget a változatos nyelvórai tevékenységek és feladatmegoldás során;

− részt vesz szövegértést igénylő nyelvórai tevékenységekben;

− részt vesz szövegalkotást igénylő nyelvórai tevékenységekben;

− a  tanórán  bekapcsolódik  az  interakciót  igénylő  nyelvi  tevékenységekbe,  abban  társaival
közösen vesz  részt,  a  begyakorolt  nyelvi  elemeket  tanári  segítséggel  a  feladat  céljainak
megfelelően alkalmazza.
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FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A  témakörre  jellemző  résztvevőkre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  personale
scolastico

− A  témakörre  jellemző  helyszínekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  istituti
scolastici

− A témakörre jellemző tárgyakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: oggetti usati per
studiare

− A  témakörre  jellemző  eseményekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  attività
pomeridiane,  festival  scolastici,  tradizioni  scolastiche,  eventi,  attività  extracurricolari,
opportunità extracurricolari per l’apprendimento della lingua/l’uso della lingua

− A  témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:
apprendimento,  uso  extracurricolare  della  lingua,  eventi  sociali,  mantenimento  delle
tradizioni

− A  témakörre  jellemző  fogalmakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  materie
scolastiche, conoscenze, obiettivi di apprendimento delle lingue, orientamento professionale

− Részvétel tanórai nyelvi fejlesztő tevékenységekben

− Tanult elemek felhasználása a nyelvi célok elérésére

− Életkornak  és  nyelvi  szintnek  megfelelő  írott  és  hangzó  szöveg  felhasználása  a  nyelvi
fejlesztő tevékenységek során.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Egyéni kutatás és képes beszámoló:

o régi és új iskolám összehasonlítása - történetük, híres tanáraik

o a magyarországi és az angliai középiskola összehasonlítása

— Csoportmunka / projekt: 

o egy osztályprogram megtervezése

o ’Az ideális iskola’ jellemzői

— Internetes kutatómunka: - képes beszámolók

o érdekes iskolák a világ különböző részeiben

— Vitafórum:

o Hasznos-e az iskolai egyenruha? 

o Jó dolog-e a bentlakásos iskola?

o Milyen a jó tanár?

— Íráskészség fejlesztése: 

o beszámoló írása egy iskolai eseményről az iskolai újság részére

o panaszkodó email írása olasz barátomnak a sok házifeladatról 

o

TÉMAKÖR: Vacanze, viaggi, turismo

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5
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TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− papíralapú  vagy  IKT-eszközökkel  segített  írott  projektmunkát  készít  önállóan  vagy

kooperatív munkaformában;

− megérti  és  értelmezi  az  egyszerű,  az  adott  tématartományhoz  kapcsolódó  összefüggő
szövegeket, és értelmezi a szövegben megjelenő összefüggéseket;

− egyénileg vagy kooperáció során létrehozott  projektmunkával kapcsolatos kiselőadást tart
önállóan, akár IKT-eszközök segítségével, felkészülést követően.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

−  A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: turisti, guide
turistiche;

− A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: tipi di alloggio,
destinazioni, attrazioni, posti di interesse

− A  témakörre  jellemző  tárgyakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  monumenti,
mostre, documenti di viaggio, mezzi di trasporto, oggetti usati durante il viaggio, opuscoli
informativi, moduli

− A témakörre  jellemző  eseményekre  vonatkozó szókincs  ismerete  célnyelven:  vacanze  in
Ungheria e all’estero

− A  témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:
preparazione, pianificazione di un viaggio, visite turistiche

− A témakörre jellemző fogalmakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: vacanze auto-
organizzate e pacchetti, differenze culturali

− Az utazás és turizmus tématartományhoz tartozó egyszerű információk átadása

− Interakció az utazás és turizmus tématartományban. 

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Projektmunka egyénileg, párban vagy csoportban: 

o híres helyek, épületek bemutatása a célnyelvi országokban

o híres helyek, épületek bemutatása Magyarországon

o Lakóhelyünk turisztikai nevezetességeinek bemutatása célnyelven 

o ’Álomnyaralásom’ részletes megtervezése

o hogyan készüljünk fel egy külföldi utazásra – Checklist készítése

— Internetes kutatás

o Érdekes, szokatlan szállások

o Különleges utazási lehetőségek, járművek a nagyvilágban

— Játék: Találd ki, melyik nevezetességről beszélek! 

— Felmérés készítése az osztályban:

o Ki melyik országot szeretné megismerni? Melyik a legnépszerűbb célpont?

o Ki hol szeretne nyaralni? (Balaton? hegyvidék? stb.)

— Szituációs játék 
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o szállásfoglalás/bejelentkezés/ügyintézés

o ’Én vagyok az idegenvezető – az osztály a turistacsoport’

— Panaszlevél vagy/és kritika írása: egy hotelről, szórakozóhelyről

TÉMAKÖR: Vita sociale

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− megérti  a  nem  kizárólag  ismert  nyelvi  elemeket  tartalmazó,  élőszóban  vagy  digitális

felületen elhangzó rövid szöveg tartalmát;

− értelmezi az életkorának megfelelő, élőszóban vagy digitális felületen elhangzó szövegekben
a beszélők gondolatmenetét;

− hallgat  az  érdeklődésének  megfelelő  autentikus  szövegeket  elektronikus,  digitális
csatornákon, tanórán kívül is, szórakozásra vagy ismeretszerzésre;

− értelmezi az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi szituációkhoz kapcsolódó,
írott szövegekben megjelenő információkat;

− megérti a nem kizárólag ismert nyelvi elemeket tartalmazó rövid írott szöveg tartalmát;

− információt cserél, információt kér, információt ad.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A témakörre  jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete  célnyelven:  membri  del
settore pubblico e del settore civile, turisti

− A  témakörre  jellemző  helyszínekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  istituti
culturali, uffici pubblici, ristoranti, attrazioni/monumenti nazionali ed internazionali, vita di
città/vita di campagna

− A  témakörre  jellemző  tárgyakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  biglietti  di
ingresso, moduli, opuscoli informativi 

− A  témakörre  jellemző  eseményekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  eventi
culturali, tipi di intrattenimento

− A témakörre  jellemző  tevékenységekre  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  servizi,
dare informazioni, dare informazioni, presentare monumenti

− A témakörre  jellemző  fogalmakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  passatempo,
intrattenimento,  cultura,  sport,  libri,  film,  servizi,  viaggiare,  turismo  nazionale  e
internazionale

− A közéleti tématartományhoz tartozó egyszerű információk értelmezése és átadása.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Projektmunka, egyéni bemutatók
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o Mi szórakoztatta nagyszüleinket/szüleinket? 

o Mi szórakoztat minket?

— Vitakészség fejlesztése

o  vidéki-városi élet előnyei és hátrányai

o ’mozik’ – kellenek még?

o Klasszikus zene = a régmúlt pop zenéje?

— Íráskészség fejlesztése: 

o brossúrák, adalapok kitöltése

o film/könyv - ajánló brossúra készítése

— egy  olasz  nyelvű  –  korosztályi  érdeklődésnek  megfelelő  -  film  megtekintése,
megbeszélése

— egy rövid olasz novella órai feldolgozása

TÉMAKÖR: Apprendimento della lingua italiana

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− idegen nyelvi kommunikációjában használja a célnyelv főbb jellemzőit;

− értelmezi és használja az idegen nyelvű írott, olvasott és hallott tartalmakat a tanórán kívül
is;

− tudatosan használ alapszintű nyelvtanulási és nyelvhasználati stratégiákat;

− követi a célnyelvi normához illeszkedő beszédtempót a begyakorolt nyelvi elemekben;

− alkalmazza  a  tanult  nyelvi  funkciókat  társalgás  megkezdéséhez,  fenntartásához  és
befejezéséhez;

− tanult  nyelvi eszközökkel  és nonverbális  elemek segítségével tisztázza mondanivalójának
lényegét;

− digitális eszközöket és felületeket is használ nyelvtudása fejlesztésére;

− következetesen alkalmazza a célnyelvi betű- és jelkészletet;

− ismeretlen  szavak  valószínű  jelentését  szövegösszefüggések  alapján  kikövetkezteti  az
életkorának és érdeklődésének megfelelő, konkrét, rövid szövegekben;

− egy összetettebb nyelvi feladat, projekt végéig tartó célokat tűz ki magának;

− nyelvtanulási céljainak eléréséhez megtalálja és használja a megfelelő eszközöket;
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− nyelvi haladását többnyire fel tudja mérni;

− hibáit többnyire észreveszi és javítja;

− társai haladásának értékelésében segítően részt vesz.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A  témakörre  jellemző  fogalmakra  vonatkozó  szókincs  ismerete  célnyelven:  abilità
linguistiche, apprendimento della lingua, lingue

− A célnyelvre jellemző standardhoz közelítő kiejtés használata 

− A célnyelvi betű- és jelkészlet következetes alkalmazása

− Tanult nyelvtanulási és nyelvhasználati stratégiák tudatos alkalmazása.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Gyakorló feladatok készítése (akár online is) az osztálytársak részére 

— nyelvtani, szókincsfejlesztő játékok készítése és játszása az órán

— internetes kutatás és beszámoló 

o új szavak jelentéséről, eredetéről, szinonimáiról

o a magyar és az olasz nyelv eredetéről, a különböző nyelvcsaládokról

o a dialektusokról

o kedvenc pop dalom érdekes szófordulatai

— Olvasásértés fejlesztése: ismeretlen szavak jelentésének kikövetkeztetése

— ’Osztálykönyvtár’

o évente egy-két könnyített olvasmány elolvasása, egyéni értékelése, ajánlása

o könnyített olvasmány tartalmának rövid előadása 

— Íráskészség fejlesztése

o cikkek egy havonta megjelenő olasz nyelvű osztály ’hirlaphoz’  felhasználva az
aktuális témákhoz végzett kutatómunkákat

o olasz nyelvű hirdetőtábla az osztályban az aktuális hírekkel/felhívásokkal olaszul

TÉMAKÖR: Temi interculturali

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− célnyelvi kommunikációjába beépíti a tanult interkulturális ismereteket;

− találkozik célnyelvi országismereti tartalmakkal;

− megismeri a célnyelvi országok jellemzőit és kulturális sajátosságait;

− a célnyelvi kultúrákhoz kapcsolódó tanult nyelvi elemeket használja.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Célnyelvi és hazai kulturális szokások, jellemzők ismerete

− Célnyelvi országok országismereti jellemzőinek ismerete 

− Főbb hazai országismereti jellemzők ismerete célnyelven
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− Legfontosabb hazai látnivalók, országismereti jellemzők bemutatása célnyelven, a célnyelvi
kultúrákhoz kapcsolódó tanult nyelvi elemek alkalmazása.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Projektmunka:

o a hagyományok ápolása Magyarországon és Olaszországban

a falvak szerepe a manapság a két országban

o Mik a legfőbb sportágak a két országban és miért?

— Internetes kutatómunka

o a labdarúgás eredete és elterjedése/változatai

— Prezentáció

o karácsony ünneplése a világ országaiban

o a magyar történelem egy kiemelkedő eseménye és hatása más országokra

— Játék:

o Leírás készítése/receptek – magyar vagy olasz specialitás?

o kviz különböző országok étkezési szokásairól

— „kritika” írása egy étteremről, kulturális programról az iskolai/osztály újságba

— Vitafórum

o mi okozhat meglepetést a célnyelvi országban

TÉMAKÖR: Temi e attività interdisciplinari 

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− egyénileg  vagy  társaival  együttműködve,  szóban,  részben  szóban  vagy  írásban

projektmunkát,  kiselőadást  készít,  s  ezeket  IKT-eszközök  segítségével  is  meg  tudja
valósítani;

− papíralapú  vagy  IKT-eszközökkel  segített  írott  projektmunkát  készít  önállóan  vagy
kooperatív munkaformákban;

− aktívan  részt  vesz  az  életkorának  és  érdeklődésének  megfelelő  gyermek-,  és  ifjúsági
irodalmi alkotások közös előadásában;

− ismer  szavakat,  szókapcsolatokat  a  célnyelven  a  témakörre  jellemző,  életkorának  és
érdeklődésének megfelelő, más tudásterületen megcélzott tartalmakból.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Tanult szavak, szókapcsolatok használata célnyelven a témakörre jellemző, életkorának és
érdeklődésének megfelelő tartalmakból

− Más tantárgyakból szerzett ismeretek és előzetes tudás felhasználása célnyelven.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Projekt munka (egyéni)
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o szókincsgyűjtés a kedvenc tantárgyam bemutatásához

o egy magyar tudós/író/költő/történelmi hős életének ismertetése

— (Papíralapú vagy online) poszter vagy kiselőadás készítése bármely más tudásterület
témaköreiről

— Vitafórum

o melyik tantárgy ’hasznos’ a felnőtt életben?

o kell-e a mindennapos testnevelés?

o fontos-e a zene és a tánc?

o kell-e könyvet olvasnia a 21. század fiataljának?

o fontos-e az irodalmi művek lefordítása, filmek szinkronizálása?

— Játék

o szavak gyűjtése és elhelyezése a különböző tantárgyak oszlopai alá – kié a
leghosszabb lista?

o történelmi események modellezése szerepjátékkal

TÉMAKÖR: Temi di attualità

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− használja  a célnyelvet  életkorának és nyelvi szintjének megfelelő aktuális  témákban és a

hozzájuk tartozó szituációkban;

− megért és használ szavakat, szókapcsolatokat a célnyelvi, az életkorának és érdeklődésének
megfelelő hazai és nemzetközi legfőbb hírekkel, eseményekkel kapcsolatban;

− megérti  és  tájékozódásra  használja  a  célnyelvi,  életkorának és  érdeklődésének megfelelő
hazai és nemzetközi legfőbb hírek, események lényegét.

1. FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Életkorának  és  érdeklődésének  megfelelő  hazai  és  nemzetközi  aktuális  hírekre  és
eseményekre vonatkozó alapvető szókincs megértése és használata célnyelven

− Életkorának és érdeklődésének megfelelő hazai és nemzetközi aktuális hírek és események
értelmezése és tájékozódásra való alkalmazása célnyelven.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Online videók megtekintése 

o hírműsorok 

o aktuális eseményekről szóló tudósítások
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o riportok

— Szerepjáték

o ’néma’ videókhoz szövegkészítés és eljátszás

o TV interjúkészítés egy híres emberrel (pl. sportolóval) 

— Internetes kutatómunka

o egy aktuális esemény előzményeiről, részletesebb információkról

o szókincsfejlesztés a média világához

— Nyelvi/stilisztikai tudatosítás = az újságnyelv

o a szalagcímek nyelvezete

o az újságcikkek stílusa szerkezete

o különbség egy hír írott és szóbeli megjelenésében 

TÉMAKÖR: Scienza e tecnologia, Comunicazione

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 7

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− papíralapú  vagy  IKT-eszközökkel  segített  írott  projektmunkát  készít  önállóan  vagy

kooperatív munkaformában;

− egyénileg vagy kooperáció során létrehozott  projektmunkával kapcsolatos kiselőadást tart
önállóan, akár IKT-eszközök segítségével, felkészülést követően;

− az adott  tématartományban értelmez nyelvi szintjének megfelelő hallott  és írott  célnyelvi
szövegeket kevésbé ismert témákban és szövegtípusokban is;

− az  adott  tématartományban  szóban  és  írásban  létrehoz  szövegeket  különböző
szövegtípusokban.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− A témakörre jellemző tárgyakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: oggetti usati dalle
persone ogni giorno, cellulari, computer, internet

− A témakörre jellemző tevékenységekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: uso della
tecnologia nella vita di ogni giorno, uso della tecnologia nello studio o nel lavoro

− A témakörre jellemző fogalmakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: internet

− Egyszerű információ átadása a tudomány és technika tématartományban.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Projektmunka (csoportban): Milyen technikai újítások fogják segíteni a jövőben… 
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o a közlekedést

o a házimunkát 

o az oktatást?

o a kommunikációt?

— Internetes kutatómunka és prezentáció

o a világ legfontosabb találmányai

o a kommunkáció fejlődése az utóbbi 20 évben

o a tudományos élet „fáklyavivői” a történelem folyamán 

— Vitafórum 

o az internet jövője

o Mire jó a virtuális valóság? 

o a közösségi oldalak előnyei és hátrányai

o Haladás-e minden változás?

TÉMAKÖR: Intrattenimento

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− hallgat  az  érdeklődésének  megfelelő  autentikus  szövegeket  elektronikus,  digitális

csatornákon, tanórán kívül is, szórakozásra vagy ismeretszerzésre;

− kiemel, kiszűr konkrét információkat a nyelvi szintjének megfelelő, élőszóban vagy digitális
felületen  elhangzó  szövegből,  és  azokat  összekapcsolja  más  iskolai  vagy  iskolán  kívül
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szerzett ismereteivel;

− értelmez egyszerű szórakoztató és ismeretterjesztő kisfilmeket;

− értelmezi az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi szituációkhoz kapcsolódó,
írott szövegekben megjelenő információkat;

− összetett írott instrukciókat értelmez;

− érdeklődése erősödik a célnyelvi irodalmi alkotások iránt;

− rövid szövegek írását igénylő kreatív munkát hoz létre önállóan;

− üzeneteket ír;

− a  nyomtatott  vagy  digitális  alapú  írott  szöveget  felhasználja  szórakozásra  és
ismeretszerzésre;

− a tanórán kívüli játékos nyelvtanulási lehetőségeket felismeri, és azokat használja;

− találkozik életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi szórakoztató tartalmakkal;

− felhasználja a célnyelvet szórakozásra és élményalapú játékos nyelvtanulásra.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Életkornak  és  nyelvi  szintnek  megfelelő  célnyelvi  szórakoztató  tartalmak  megismerése
(irodalom, film, társasjáték)

− Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő olasz nyelvű szövegek felhasználása szórakozás és
élményalapú játékos nyelvtanulás céljára.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

— Internetes kutatómunka

o külföldi kulturális események megismerése, bemutatása

o hazai fesztiválok bemutatása, értékelése

o érdekes kiállítások, múzeumok

— Egy olasz nyelvű játékfilm közös megtekintése megbeszélése

— Kedvenc filmem bemutatása olaszul

— Kedvenc számom bemutatása, meghallgatása

o a szöveg leírása és értelmezése

— Egy tudásszintnek megfelelő könnyített olvasmány elolvasása

TÉMAKÖR: Apprendimento e condivisione delle conoscenze

  Emelt óra   11.evfolyam Óraszám: 6

Emelt óra 12. évfolyam Óraszám: 5

TANULÁSI EREDMÉNYEK 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére:
− egyénileg  vagy  társaival  együttműködve,  szóban,  részben  szóban  vagy  írásban
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projektmunkát,  kiselőadást  készít,  s  ezeket  IKT-eszközök  segítségével  is  meg  tudja
valósítani;

− papíralapú  vagy  IKT-eszközökkel  segített  írott  projektmunkát  készít  önállóan,  vagy
kooperatív munkaformákban;

− hallgat  az  érdeklődésének  megfelelő  autentikus  szövegeket  elektronikus,  digitális
csatornákon, tanórán kívül is, szórakozásra vagy ismeretszerzésre;

− a  nyomtatott  vagy  digitális  alapú  írott  szöveget  felhasználja  szórakozásra  és
ismeretszerzésre;

− rövid, egyszerű, ismert nyelvi eszközökből álló kiselőadást tart változatos feladatok kapcsán,
hagyományos vagy digitális alapú vizuális eszközök támogatásával;

− néhány szóból vagy mondatból álló jegyzetet készít írott szöveg alapján;

− a tanórán kívüli, akár játékos nyelvtanulási lehetőségeket felismeri, és azokat használja;

− találkozik  életkorának  és  nyelvi  szintjének  megfelelő  célnyelvi  ismeretterjesztő
tartalmakkal;

− felhasználja a célnyelvet ismeretszerzésre;

− felhasználja a célnyelvet tudásmegosztásra.

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK

− Információ megosztása az ismert nyelvi eszközökkel olasz nyelven

A tanult témákhoz kapcsolódó releváns olasz nyelvű információ megszerzése.

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK

− Projektmunka (egyéni vagy csoportos)

o prezentáció/hangfelvétel/videófelvétel  késztése  különböző  témákban,  és  ezek
bemutatása az osztálynak

o Kedvenc témák feldolgozása posztereken – majd ezek kiállítása az osztályban

o Olasz nyelvű filmek, programok ismertetése az olaszos faliújságon írásban

o Projektmunka  osztályszinten:  magazin  készítése  a  tanulók  olasz  nyelvű  írásaiból
(történetek, versek, kutatási eredmények, beszámolók stb.) 

A továbbhaladás feltétele

A2 szintű  nyelvtudás.  A  tanuló  képes  egyszerű  hangzó  szövegekből  kiszűrni  a  lényeget  és

néhány konkrét információt. Részt tud venni nagyon rövid beszélgetésekben, képes feltenni és

megválaszolni kérdéseket kiszámítható,   mindennapi   helyzetekben,   képes  gondolatokat  és

információt  cserélni ismerős témákról. Képes ismerős témakörökben rövid összefüggő szóbeli

megnyilatkozásra  egyszerű,  begyakorolt  mondatszerkezetek,  betanult  fordulatok,  alapvető

szókincs  segítségével.  Megért  ismerős  témákról  írt  rövid szövegeket,  megtalálja  a  szükséges

információkat  egyszerű  szövegekben,  különböző  szövegtípusokban.  Összefüggő  mondatokat,

rövid tényközlő szöveget ír hétköznapi, őt érintő témákról minta alapján.
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MELLÉKLET

Szintleírások (a KER alapján) 

A1, minimumszint 
Ezen a szinten a diák megérti és használja a mindennapok gyakoribb kifejezéseit és alapvető
fordulatait, amelyek célja a mindennapi szükségletek konkrét kielégítése. Be tud mutatkozni,
be tud mutatni  másokat;  képes  válaszolni  személyes  jellegű (például,  hol  lakik),  valamint
ismerős  emberekre,  dolgokra  vonatkozó  kérdésekre;  és  fel  is  tud  tenni  ilyen  jellegű
kérdéseket.  Képes  egyszerű  interakcióra,  ha  a  másik  személy  lassan,  világosan  beszél  és
segítőkész.

Olvasott szöveg értése Megérti  az  ismerős  szavakat,  egyszerű
mondatokat  feliratokon,  reklámokban,
katalógusokban. 

Hallott szöveg értése Megérti  az  ismerős  szavakat,  fordulatokat,
amelyek  személyére,  családjára,  közvetlen
környezetére vonatkoznak. 

Beszédkészség Részt vesz egyszerű beszélgetésekben, ha a
partner lassan, jól artikulálva beszél. Feltesz
és megválaszol egyszerű kérdéseket ismerős
témára és helyzetre vonatkozóan. Egyszerű
fordulatokkal  le  tudja  írni  lakóhelyét,
ismerőseit. 

Interakció Fel  tud  tenni  és  meg  tud  válaszolni
személyes  adatokra  vonatkozó  kérdéseket.
Képes  egyszerűen  kommunikálni,  de
feltétlenül 
szüksége van ismétlésekre, körülírásokra és
módosításokra.

Íráskészség Képes  egyszerű  nyomtatványt  kitölteni,
rövid üdvözletet megírni. 

Nyelvhelyesség Csupán  korlátozott  módon  tud  használni
néhány  egyszerű,  betanult  nyelvtani
szerkezetet  és  mondatfajtát.  Rendelkezik
alapszókinccsel,  amely  bizonyos  konkrét
szituációkra  vonatkozó  szavakból  és
fordulatokból áll. 

A2, alapszint 
Ezen a szinten a diák megért olyan mondatokat és gyakrabban használt kifejezéseket, amelyek
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az  őt  közvetlenül  érintő  területekhez  kapcsolódnak  (pl.  nagyon  alapvető  személyes  és
családdal  kapcsolatos  információk,  vásárlás,  helyismeret,  iskola,  állás).  Az  egyszerű  és
begyakorolt nyelvi helyzetekben képes úgy kommunikálni, hogy egyszerű és direkt módon
cserél  információt  családi  vagy  mindennapi  dolgokról.  Tud  egyszerű  nyelvi  eszközöket
használva  beszélni  saját  hátteréről,  szűkebb  környezetéről  és  a  közvetlen  szükségleteivel
kapcsolatos dolgokról.

Olvasott szöveg értése Megérti  rövid,  egyszerű  szövegek,  köztük
történetek  lényegét.  A  kért  információt  ki
tudja keresni. 

Hallott szöveg értése Megérti  a  leggyakoribb  fordulatokat  és
szókincset, ha számára ismert dologról van
szó.  Megérti  a  rövid,  világos  és  egyszerű
üzenetek,  bejelentések,  egyéb  gyakori
szövegek lényegét. 

Beszédkészség Részt  vesz  egyszerű,  begyakorolt,
hétköznapi  témáról  szóló  beszélgetésben,
amely  ismert  tevékenységhez  kapcsolódó
közvetlen  információcserét  igényel.
Megérteti magát a társasági beszélgetésben.
Röviden  le  tudja  írni  például  a  családját,
lakóhelyét, tanulmányait. 

Interakció Fel  tud  tenni  kérdéseket,  egyszerű
állításokra  reagál.  Képes  jelezni,  mikor
követi a kommunikációt, de ritkán ért meg
eleget  ahhoz,  hogy  saját  maga  fenn  tudja
tartani a beszélgetést. 

Íráskészség Rövid  feljegyzéseket,  üzeneteket,
magánlevelet tud írni. 

Nyelvhelyesség Néhány  egyszerű  szerkezetet  helyesen
használ,  de  még  rendszeresen  elkövet
alapvető  hibákat.  Szókincse  elegendő  az
alapvető  kommunikációs  szükségletek
kielégítésére. 

B1, küszöbszint 
Ezen a szinten a diák megérti a világosan megfogalmazott, mindennapi szövegek fontosabb
információit,  amelyek ismert  témáról  szólnak, gyakori helyzetekhez kapcsolódnak, például
munka,  iskola,  szabadidő.  Önállóan  elboldogul  a  legtöbb  olyan  helyzetben,  amely  a
nyelvterületre utazás során adódik. Képes egyszerű, összefüggő szöveget alkotni ismert vagy
az érdeklődési körébe tartozó témában. Le tudja írni élményeit,  a különböző eseményeket,
érzéseit,  reményeit  és  törekvéseit,  továbbá  röviden  meg  tudja  indokolni  a  különböző
álláspontokat és terveket.
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Olvasott szöveg értése Megérti  olyan szövegek lényegét,  illetve a
bennük  lévő  információt,  amelyek
hétköznapi, gyakori témákkal foglalkoznak.
Megérti  az  eseményekről,  érzelmekről,
véleményekről szóló írásokat.

Hallott szöveg értése Főbb  vonalaiban  megérti  a  rendszeresen
előforduló, ismerős témáról szóló köznyelvi
beszédet/társalgást.  Megérti  a legfontosabb
információkat  olyan  rádió-  és
tévéműsorokban,  amelyek  aktuális
eseményekről,  illetve  az  érdeklődési
köréhez  vagy  tanulmányaihoz  kapcsolódó
témákról  szólnak,  és  amelyekben
viszonylag lassan és világosan beszélnek. 

Beszédkészség Felkészülés  nélkül  részt  tud  venni  a
nyelvterületen  utazás  közben  felmerülő
helyzetekben,  valamint  ismerős,
mindennapi  témákról  adódó
beszélgetésekben.  Egyszerű,  összefüggő
fordulatokkal  mondja  el  élményeit,  céljait.
Röviden  megindokolja  és  megmagyarázza
véleményét. Képes elmesélni egy történetet,
és erről véleményt megfogalmazni. 

Interakció Szemtől  szemben  képes  egyszerű
kommunikáció  kezdeményezésére,
fenntartására  és  befejezésére  ismerős  vagy
számára  érdekes  témákban.  Meg  tudja
ismételni  az elhangzottak egy részét,  hogy
meggyőződjön  arról,  beszélgetőpartnerével
egyformán értelmezik-e az elmondottakat. 

Íráskészség Meg  tud  fogalmazni  egyszerű,  rövid,
összefüggő  szöveget  ismert,  hétköznapi
témákban.  Beszámol  élményeiről,
véleményéről. 

Nyelvhelyesség Kiszámítható  helyzetekkel  kapcsolatos,
begyakorolt  szerkezetek  és  mondatfajták
gyakran használt körét viszonylag helyesen
alkalmazza.  Megfelelő  szókinccsel
rendelkezik  ahhoz,  hogy  ki  tudja  magát
fejezni a 
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B2, középszint 
Ezen  a  szinten  a  diák  megérti  az  összetett  konkrét  vagy  elvont  témájú  szövegek
gondolatmenetét,  beleértve  az  érdeklődési  körének  megfelelő  szakmai  beszélgetéseket  is.
Folyamatos  és  természetes  interakciót  tud  kezdeményezni  és  fenntartani  anyanyelvű
beszélővel.  Képes  világos  és  részletes  szöveget  alkotni  változatos  témakörökben,  kifejteni
véleményét aktuális témákról a lehetséges előnyök és hátrányok részletezésével.

Olvasott szöveg értése Megérti a jelenkor problémáival kapcsolatos
szövegek  (cikkek,  beszámolók,  narratívák)
lényegét, illetve a bennük rejlő információt,
érvelést.  Jórészt  megérti  az  eseményekről,
érzelmekről, véleményekről szóló, irodalmi
prózai szövegeket. 

Hallott szöveg értése Megérti a hosszabb előadást, képes követni
az összetett érvelést,  ha ezek számára nem
idegen  szakterületet  érintenek.  Megérti  a
rádióban  és  tévében  elhangzó,  aktuális
eseményekről  szóló  hírműsorok  lényegét,
valamint a köznyelvet használó játékfilmek
többségét. 

Beszédkészség Felkészülés  nélkül  folyékonyan  és
természetesen  vesz  részt  mindennapi
témákat  érintő,  anyanyelvű  beszélőkkel
folytatott  társalgásban.  Részletesen  kifejti,
megindokolja,  megmagyarázza  és megvédi
véleményét, el tud mondani egy történetet.

Interakció Képes  beszélgetést  kezdeményezni,
megfelelő időpontban szólal meg, valamint
be tudja fejezni a társalgást,  ha szükséges,
bár ezt nem mindig elegánsan valósítja meg.
Ismerős  témák  esetén  fenn  tudja  tartani  a
beszélgetést  azáltal,  hogy megértését  jelzi,
illetve  más személyeket  is  be tud vonni  a
beszélgetésbe. 

Íráskészség Képes  világosan  fogalmazni  részletes,
összefüggő  szöveget  a  jelenkor
problémáiról  és  az  érdeklődésével
egybevágó  témákról.  Beszámol
élményeiről,  kifejti  véleményét,  érvel  egy
álláspont mellett és ellen. 

Nyelvhelyesség A nyelvtant viszonylag magas fokon uralja.
Nem vét félreértést okozó hibát, és legtöbb
hibáját képes kijavítani. Általános témákban
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és saját érdeklődési területén jó szókinccsel
rendelkezik ahhoz, hogy szabatosan fejezze
ki magát. 
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